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CONSELL DE DISTRICTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DE MARÍTIM - ACTA DE LA
SESSIÓ ORDINÀRIA DEL DIA 19 DE FEBRER DE 2026 / CONSEJO DE DISTRITO DE
LA JUNTA MUNICIPAL DE MARÍTIM - ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DIA 19
DE FEBRERO DE 2026

En el Centre Cívic d' Aiora, situat a la plaça Fco Javier Goerlich Lleós, a les 18:30 hores
del dia 19 de febrer de 2026, davall la Presidència de la Sra. Mª José Ferrer San Segundo i la
Vicepresidència del Sr. Juan Carlos Caballero Montañés, es va reunir en sessió ordinària, el
Consell del Districte Marítim, amb l'assistència dels components del mateix, pel Grup Popular, el
Sr. Ramón García Cortell, la Sra. Pilar Albert Guerola i el Sr. Miguel Ángel Garcerá Iglesias, pel
Grup Compromis, la Sra. Mª Josep Cascant Sempero i la Sra. Paloma Carreras Selma, pel Grup
Socialista, el Sr. Luis Miguel Arroyo González i, pel Grup Vox, la Sra. Cristina Gil Fabregat,
actuant com a Secretaria la Sra. Teresa Hernández Briones.

 

 

 

Oberta la sessiò per la Presidència, s'examinen els assumptes que figuren en l'ordre del dia
i s'adopten els següents acords.
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1 RESULTAT / : APROVAT / RESULTADO APROBADO
ASSUMPTE / :ASUNTO
Lectura i aprovació, si és el cas, de l'Acta de la sessió anterior.
Lectura y aprobación, en su caso, del Acta de la sesión anterior.

S'aprova l'acta de la sessió anterior per unanimitat.

Se aprueba el acta de la sesión anterior por unanimidad.

2 RESULTAT / : QUEDAR ASSABENTAT / RESULTADO QUEDAR
ENTERADO

ASSUMPTE / :ASUNTO
Modificació en el nomenament de vocals de la Junta Municipal Districte Marítim.
Modificación en el nombramiento de vocales de la Junta Municipal Distrito Marítimo.

En este punt la Presidenta dona compte dels canvis produïts en diverses vocalies.

Es nomena com a vocal titular representant del Grup Municipal Vox a Cristina Gil
Fabregat, en substitució de Carmen Casañ Vicente.

Es nomena com a vocal titular representant del Grup Municipal Popular a Miguel Ángel
Garcerá Iglesias, en substitució de Francisco Vidal Fernández.

Es nomena com a vocal suplent representant del Grup Municipal Popular a Severiano
Selva Navarro, en substitució de Nuria Dolz Valcárcel.

En este punto la Presidenta da cuenta de los cambios producidos en varias vocalías.

Se nombra como vocal titular representante del Grupo Municipal  Vox a Cristina Gil
Fabregat, en sustitución de Carmen Casañ Vicente.

Se nombra como vocal titular representante del Grupo Municipal Popular a Miguel Ángel
Garcerá Iglesias, en sustitución de Francisco Vidal Fernández.

Se nombra como vocal suplente representante del Grupo Municipal Popular a Severiano
Selva Navarro, en sustitución de Nuria Dolz Valcárcel.

3 RESULTAT / : REBUTJAT / RESULTADO RECHAZADO
EXPEDIENT / : E-89SOC-2026-000001-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 1
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció que presenta al Consell del Districte Marítim el Grup Municipal Socialista, relativa a la
seguretat en vorera del carrer Ramon Llull.
Moción que presenta al Consejo del Distrito Marítimo el Grupo Municipal Socialista, relativa
a la seguridad en acera de la calle Ramon Llull.

BORJA SANTAMARIA HERRERO - REGIDOR/A - PLE MUNICIPAL
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MOCIÓN QUE PRESENTA EL VOCAL-PORTAVOZ, LUIS MIGUEL ARROYO
GONZÁLEZ, EN SU NOMBRE Y DEL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA, AL
CONSEJO DE DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE MARÍTIMO. 

En el lado de los pares de la calle Ramon Llull, existe todavía (y afortunadamente) una
parcela de huerta. En el lado interior de la acera de este tramo existe una diferencia de nivel muy
importante pues la huerta está por debajo del nivel y además discurre una acequia por aquí.

Este espacio que se mantiene activo ya dentro de la ciudad es una rareza maravillosa que
hay que proteger y poner en valor.

Por otro lado, es también importante garantizar la seguridad de los peatones que discurren
por esta acera, miles al día provenientes de las universidades de la avenida Tarongers o el IES
Ramón Llull. Precisamente la afluencia de peatones es masiva a la hora de entrada y salida de
estos centros. 

En la anterior junta de distrito este vocal preguntó a la delegación de urbanismo si había
algún plan de reforma de la calle Ramón Llull, pues el tráfico de peatones y vehículos es muy
elevado y el carril bici discurre serpenteando entre terrazas de bar y por puntos donde el espacio
para peatones se estrecha bastante generando problemas puntuales de seguridad. La delegación
competente respondió lo siguiente:

«La citada calle data de los años 90 con anchura laterales de acera y paso peatonal
central superior a la que exige la accesibilidad de viandantes por lo que desde el Servicio de
Obras y Mantenimiento de Infraestructuras se tiene una mayor prevalencia de intervención en
otros ámbitos con carencias en ese sentido más acusadas de lo que menciona en su pregunta».

Por lo expuesto y ante la inacción del ayuntamiento proponemos una intervención de
urgencia que palie parcialmente los problemas relatados en el tramo comentado, para ello se
formulan las siguientes 

PROPUESTAS DE ACUERDO

PRIMERA. – Que el ayuntamiento instale, con carácter de urgencia, una valla que de
seguridad a los peatones que deambulan por el tramo de acera que linda con la acequia y
repare el adoquinado para evitar posibles caídas y tropiezos.

SEGUNDA. – Que el ayuntamiento contacte con los agricultores de la zona y que con
su visto bueno se instale un nuevo cerramiento de las parcelas de huerta digno, seguro y que
permita que los peatones sigan viendo la huerta.

TERCERO. – Que se instalen unos paneles informativos en el entorno que expliquen
la importancia que la huerta y las acequias tienen para nuestra ciudad.
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Intervé en este moment la vocal representant del Grup Municipal Compromis: Paloma
Carreras Selma. “Simplement nosaltres votarem a favor de la moció presentada pel Partit
Socialista, perquè pensem que la seguretat dels veïns i de les veïnes és prioritària. Creiem que és
totalment factible posar una barana”. En l'espai que pertany a l'Ajuntament. Una barana que
assegure que no hi haurà un problema per la diferència de cota entre l'horta i la vorera i també
pensem que la idea de posar en valor l'horta és sempre una bona idea.

Interviene por parte del equipo de gobierno, Ramón García Cortell. “Bueno, pues, correcto,
sigo. Respecto a la propuesta de intervención en los terrenos ubicados en los números pares de la
calle Ramón Llull, es necesario precisar, en primer lugar, la situación técnica y jurídica de dicho
espacio. La parcela en cuestión no tiene la consideración de suelo agrícola en el planeamiento
vigente. Su calificación urbanística es de suelo dotacional educativo-cultural destinado
específicamente a la enseñanza reglada. La titularidad y el uso de este suelo están condicionados
por un proceso administrativo finalista que es clave conocer. La mitad sur, de propiedad
municipal, fue adquirida por el Ayuntamiento mediante expropiación forzosa en dos fases en los
años 2004 y 2006 y el motivo legal y único que justificó dicha expropiación fue la ampliación del
Instituto de Enseñanza Secundaria Ramón Llull. A diferencia de la zona sur, la mitad norte de la
parcela sigue siendo de propiedad particular. Por tanto, el Ayuntamiento no tiene competencias
para ejecutar vallados, cerramientos o instalaciones de carácter estable en un suelo que no integra
el patrimonio municipal. Por otro lado, el uso agrícola que se observa hoy en día tiene un carácter
estrictamente provisional, ya que el Ayuntamiento permite esta actividad mientras no se inicia la
ejecución de la obra educativa para evitar el abandono del solar. Por lo tanto, no se ve viable
realizar inversiones en mobiliario urbano o señalética informativa que generen una falsa
expectativa de permanencia. En esta línea, y por lo que respecta a las competencias del Servicio
de Obras y Mantenimiento e Infraestructura, analizada la propuesta de instalación de una valla en
la acera que linda con la acequia en los números pares existentes desde la apertura y urbanización
de la calle Ramón Llull, se desestima la propuesta ya que los campos de cultivo limítrofes
disponen de un derecho de riego no extinguido, motivo por el cual la Junta de la citada acequia
definió una canaleta abierta perimetral en ese tramo de acera. Y por lo que respecta a la última
petición que demandaba y sobre el tema de la reparación del adoquinado, desde el Servicio de
Obras y Mantenimiento e Infraestructuras señalan que se encuentra incluida en la planificación
de la contrata. Dicho por ello, indudablemente, y como no se puede cumplir nada de lo que se
solicita, pues nuestro sentido de voto será en contra”.

Toma la palabra el vocal del Grupo Socialista, Luis Miguel Arroyo González. “Entonces,
ni siquiera se puede poner una valla que evite que la gente se caiga a la acequia. Es lo que he
entendido. Surrealista. Y espero que no pase nada, porque el día que algún chaval saliendo del
instituto se caiga haciendo el cabra, a ver la reclamación que pongan subsidiaria, a ver a quién le
corresponde, pues entonces no le corresponde a nadie, por lo que entiendo tampoco. Una valla,
¿eh? El segundo y el tercero lo puedo entender, el planeamiento y tal, pero que no se ponga una
valla por la seguridad de la gente...”
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Intervé  la vocal del Grup Compromis, Paloma Carreras Selma. “Jo volia dir dos coses.
Primer, que nosaltres el que hem plantejat és justament que es pose la barana en el costat que és
terreny municipal. I després, una altra cosa, la temporalitat, fins quan? El més apropiat seria que
l'Ajuntament consultara a la Conselleria si té alguna intenció de fer alguna vegada eixa obra, que
probablement no, i contestar que això és temporal. Temporal quant? 20 anys, 30 anys, 40 anys?”

Le replica el vocal del Grupo Popular, Ramón García Cortell. “Voy a contestar primero a
la segunda y luego la temporalidad desde el año 2004. Hace 22 años. O sea, es decir, nadie ha
hecho nada en 22 años. Absolutamente nadie, ¿eh? Absolutamente nadie. Sobre la valla, Luismi,
en ese aspecto, que efectivamente, como tú decías, yo lo único que te puedo contestar es que no
nos ha dado tiempo a mirar, y si queréis hacer esta pregunta yo os insto a que realicéis las
preguntas correspondientes al técnico correspondiente de la concejalía, ¿no? Porque yo en este
momento no tengo la información precisa para poderte contestar, y prefiero no contestarte una
cosa que desconozco la información. Entonces, puedes hacer esa consulta, porque hemos
intentado ver, por la imagen que tú mismo aportabas en la moción, que no sé si la parte de la que
corresponde al Ayuntamiento, que sí que tiene, lógicamente, poder para poner una valla en un
suelo que es propiedad municipal, no sé si está o no está, lo desconozco. Pero bueno, te insto a
que lo preguntes, porque en ese aspecto sí que podrían; en la otra, como decías, tendrán algún
problema privado, que efectivamente no tenemos”.

En este punto interviene la Presidenta, Mª José Ferrer San Segundo. “No tenemos ninguna
herramienta para poderlo hacer. Vale. Bien. Vamos a pasar a votación.

Y como ha dicho el portavoz, evidentemente podéis hacer preguntas técnicas que van
directamente a los servicios, que sabéis que se contestan dentro del plazo reglamentario siempre
para cuestiones.

Vosotros bastantes hacéis, los que sois vocales, tanto cuando estabais en el Gobierno como
ahora, para transmitir lo que sabéis, pero nadie sabe de todo, ni siquiera los vocales de la Junta de
Marítimo.

Vías para preguntar cosas técnicas las hay, las hay reglamentarias y tenéis por supuesto
abierto el cauce para hacerlo. Pasamos pues a la votación.

Es procedix a la votació quedant rebutjada la moció per 4 vots en contra, 3 a favor i
l'abstenció de la Presidenta.

Se procede a la votación quedando rechazada la moción por 4 votos en contra, 3 a favor y
la abstención de la Presidenta.
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4 RESULTAT / : APROVADA PROPOSTA ALTERNATIVA / RESULTADO
APROBADA PROPUESTA ALTERNATIVA

EXPEDIENT / : E-89SOC-2026-000001-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 2
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció que presenta al Consell del Districte Marítim el Grup Municipal Socialista, relativa a les
normes d'ús dels nous centres cívics.
Moción que presenta al Consejo del Distrito Marítimo el Grupo Municipal Socialista, relativa
a las normas de uso de los nuevos centros cívicos.

BORJA SANTAMARIA HERRERO - REGIDOR/A - PLE MUNICIPAL

MOCIÓN QUE PRESENTA EL VOCAL-PORTAVOZ, LUIS MIGUEL ARROYO
GONZÁLEZ, EN SU NOMBRE Y DEL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA AL
CONSEJO DE DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE MARÍTIMO

A lo largo de la presente legislatura se han inaugurado dos centros cívicos en los barrios
que comprende nuestra junta de distrito. El Centro Cívico de la plaza Goerlich y el de
Cabanyal-Canyamelar.

Estos proyectos, iniciados por el anterior gobierno, han finalizado sus obras en los últimos
meses y han empezado poco a poco su actividad.

Estos nuevos centros son sin duda una buena noticia para nuestros barrios, pero han estado
rodeados de la incógnita de como iban a ser gestionados y que contenido iban a tener.

En un principio el actual gobierno municipal fio la programación de estos centros a las
asociaciones de los barrios lo que, sobre todo al principio, podía generar periodos sin contenido
en los mismos.

Este planteamiento inicial, que era el que se prometió a los colectivos y asociaciones de los
barrios, fue modificado unilateralmente hace unas semanas por la alcaldesa pues cedió gran parte
del nuevo centro del Cabanyal-Canyamelar a la ONG encabezada por el Padre Ángel.

Vaya por delante que no tenemos ninguna objeción hacia la actividad que realiza este
religioso que nos merece todos los respetos, pero este movimiento de la alcaldesa evidencia dos
síntomas preocupantes:

-          El primero, falta de diálogo con los colectivos de los barrios (o, mejor dicho, de
algunos barrios) a los que, en una política de hechos consumados, presentó la cesión del espacio
a la ONG una vez ya estaba ejecutada y sin ningún tipo de aviso previo, en la propia
inauguración del centro.

-                   Y por otro lado denota una confusión entre los servicios sociales básicos que
debería prestar nuestro ayuntamiento y la caridad. Algo que evidencia la dejadez en la gestión de
los servicios sociales del actual gobierno municipal.

 Por todo lo relatado se formulan las siguientes 
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PROPUESTAS DE ACUERDO

PRIMERA. – Que el ayuntamiento, mediante un proceso participativo, cree una normativa
de uso y dirección de los centros cívicos y que en el proceso de redacción se de voz y voto a las
asociaciones y colectivos presentes en los barrios.

SEGUNDA. – Que dicha norma contemple unos órganos de dirección de los centros
compuestos por representantes de la corporación municipal (gobierno y oposición) y los
colectivos y asociaciones presentes en cada barrio.

TERCERA. – Que se priorice el uso y cesión de los espacios hacia las asociaciones y
colectivos implantados en los barrios. Favoreciendo el uso por parte de las asociaciones de mayor
antigüedad y actividad en cada barrio, o que no tengan espacio propio o suficiente para su
actividad.

CUARTA. – Que antes de ceder espacios del centro a colectivos o asociaciones de fuera
del barrio en el que esté el centro, o incluso de fuera de la ciudad, se someta a consulta con los
colectivos y asociaciones del barrio la decisión sobre esta cesión.

 

Pren la paraula María Josep Cascant Sempere, vocal del Grup Compromis. Una abstenció
per detalls mínims, no per res més. És simplement perquè ja hi ha una regulació que es demanda i
ja hi ha una normativa del 2024 que aplica a Aiora i Favara, als altres centres i nosaltres
imaginem, si ens ho podeu confirmar, que també aplica. És simplement això. I també preguntar
ja de pas, clar, el tema de les reunions ha tardat una miqueta, ara hi ha una al febrer, hi ha hagut
una ja. Però a veure, quan hi ha interés les coses van ràpid perquè es podria haver avançat molt
més mentres es feien les obres, que ha sigut un centre cívic que s'ha demorat molt. I sobretot, no
tant en les reunions, que ja estan un poc en marxa, sinó en la web municipal. No sé si sabreu que
ja podeu apuntar-vos les associacions per a veure quina capacitat té cada aula, cada espai, veure
si està lliure, quan està lliure, i apuntar-se. Això ja ocorre en els altres centres cívics. Així,
encara, posa el cartelito en la pàgina web de 'Pròximament'. Per tant, a veure, això és una de les
coses més importants. S'ha d'avançar en això perquè les associacions que vulgueu puguen anar
allí i reservar i començar ja les coses i avançar en les coses que hagen de fer. D'acord? I poc més,
ja està.

Toma la palabra el vocal del Grupo Popular, Ramón García Cortell. “Bueno, aquí sí que
voy a entrar un poquito más, porque además, bueno, además, María José, has contestado tú a
muchas de las cosas, además, has contestado a muchas de las cosas que yo iba a decir ya. Porque,
efectivamente, esta moción refleja muchas cosas de la actuación que realizan ustedes, la
ambigüedad, la contrariedad, el ruido, porque la argumentación que presentan ustedes en esta
moción parte de ella está en unas afirmaciones que no son del todo exactas. Y voy a ir a precisar
algunas de ellas para no llegar a estas conclusiones erróneas y, además, contesto al mismo tiempo
a María Josep. La primera afirmación que realizan, que a lo largo de la presente legislatura se han
inaugurado dos centros cívicos en los barrios que comprende nuestra Junta de Distrito, realmente
no: se ha inaugurado uno, que es el de este, concretamente, en el que estamos, Plaza de Goerlich.
El del Cabañal aún no está inaugurado; se inaugurará posiblemente el próximo lunes, 23 de
febrero, que por ese motivo tampoco está puesto colgado en la web municipal cada una de las
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salas y todo ello. Es decir, no está inaugurado oficialmente; solo hay uno y el otro se inaugurará
el próximo 23 de febrero. Estos proyectos, dice también otra, estos proyectos iniciados por el
anterior gobierno han finalizado su obra en sus últimos meses y han empezado poco a poco su
actividad. No, no, aún no ha empezado. Su actividad no ha empezado aún, porque no está
inaugurado. Y, efectivamente, sí, está iniciado por el anterior gobierno, desde septiembre del
2018, que se adjudicó la redacción del proyecto, se aprobó en junta de gobierno en febrero del
2020, se iniciaron las obras en 2022, tenían que haber acabado en 2023, que no acabaron y que se
acabaron, concretamente, en diciembre del 2025. Sí, efectivamente, en esos cinco primeros años
tan solo se ejecutó —que fue lo que nos encontramos y heredamos cuando llegamos al gobierno
— una obra que no solo estaba sin finalizar, sino que, además, estaba paralizada y solo ejecutada
en un 8,7%. Por lo tanto, en esos cinco años se hicieron esto y, en estos últimos dos años, de una
forma muy rápida, muy agilizada, se ha hecho el 91% de la ejecución y la finalización de las
obras. Luego también se pone que estos nuevos centros son, sin duda, una buena noticia para
nuestros barrios, porque han estado rodeados de la incógnita de cómo se iban a gestionar y qué
contenido iban a tener. En un principio, el actual gobierno municipal confió la programación de
estos centros a las asociaciones de los barrios, lo que, sobre todo al principio, podía generar
periodos sin contenido en los mismos. Esto también genera una contrariedad, que luego me
explicaré. Eso no es así. Es decir, el primer centro que se abrió fue en el mes de enero del año
2025, en el centro cívico de Ayora, que fue este, y, previamente puesto en funcionamiento, desde
el día 5 de diciembre de 2024 se aprobaron, en Junta de Gobierno Local, los criterios que, muy
bien, María Josep ha dicho que están disponibles desde aquel momento en la página web del
Ayuntamiento; que aquí están. Es decir, que sí que estaban, lógicamente pensados, y que este
gobierno municipal tenía muy bien definido tanto el modelo de gestión como el funcionamiento
de estos equipamientos, con sus normas y criterios claros, aprobados todos ellos con
transparencia y, por supuesto, por todos conocidos. Aquí están; es decir, no ha habido ninguna
incógnita ni ha habido nada desde el año 2024. Aquí los tenéis, me lo he descargado yo esta
misma mañana de la web municipal, todos y cada uno los criterios de a quién, cómo, de qué
forma, etcétera, etcétera. Y también, desde no hace mucho tiempo, la solicitud de cesión de los
centros cívicos también cuelga en la página web del Ayuntamiento: cómo y quién y de qué forma
se puede hacer la petición y el uso de estos centros. ¿Vale? Luego, también, siguiendo con la
argumentación de la moción, dice que este planteamiento inicial que se prometió a los colectivos
y asociaciones de los barrios fue modificado literalmente hace unas semanas por la alcaldesa,
pues se dio gran parte del nuevo centro del Cabañal a la ONG encabezada por Padre Ángel. Vaya
por delante que no tenemos ninguna objeción, pero parece ser que sí que les molesta. Y luego,
dicen que todo esto denota o evidencia síntomas preocupantes. El primero de ellos: falta de
diálogo con los colectivos de los barrios, o mejor dicho, algunos barrios a los que, por una
política de hechos consumados, se presentó la cesión del espacio a la ONG. Bueno, en primer
lugar, el tema de la cesión a esta nueva ONG, que, por cierto, voy a leer lo que son estas ONG: es
una ONG laica, sin ánimo de lucro, que fue fundada por el Padre Ángel —lo estoy sacando de su
página web—; sus valores son acogida, solidaridad y compromiso social de una ciudadanía
global corresponsable con el entorno en el que vive. Su misión es lograr la igualdad de derechos,
trabajando contra todo tipo de exclusión, ya sea por motivos raciales, de género, de conclusión
sexual, etcétera. Me refiero, que es una ONG; veo que han hecho gestos de corazón, pero bueno,
como siempre se critica, que siempre se da a los fondos, a las empresas, a las no sé qué; esto,
bueno, es una cosa que está bien. Parece ser que no sé si molesta mucho, pero bueno, dicen que
se le ha cedido gran parte. Se le va a ceder tan solo 296 metros cuadrados de los 926 metros, es
decir, es un 30%, es un tercio, porque el resto de los dos tercios queda disponible para distintos
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tipos de asociaciones, pero no es la gran parte, es un tercio, no es la gran parte. Y luego, la falta
de diálogo, pues bueno, como bien ha dicho María Josep, ya ha habido reuniones, se podrían
haber hecho antes, se podrían haber hecho después, pero el hecho es que sí que ha habido ya una
primera reunión el 12 de febrero, que se realizó un primer taller con la asistencia de más de 30
asociaciones, a la cual, según tengo entendido, no pude asistir, pero fue una reunión bastante
participativa, en donde todas y cada una de las 30 asociaciones que vinieron de todo índole, de
todos los sectores, tanto vecinales, falleros, culturales, pues quedaron bastante satisfechos y,
bueno, pienso que fue sin ninguna intervención crítica por parte de nadie; por lo tanto,
efectivamente, ese diálogo no se ha cortado, ese diálogo sigue existiendo, sigue existiendo con
ellas y, ya tengo que adelantar, el próximo 24 de febrero tendrá lugar un segundo taller,
convocado también desde el servicio de descentralización, donde, además de resolver las dudas
que tengan estas asociaciones, también se les preguntará, lógicamente, para que realicen sus
propuestas de actividades a desarrollar en el centro o que planteen distintas temáticas de interés
para que, indudablemente, tanto el Ayuntamiento, a través de los distintos servicios municipales,
o el propio servicio de descentralización pueda ir programando las distintas actividades. Es decir,
que el diálogo existe y sigue existiendo y seguirá existiendo. Y luego, también, por otro lado,
denota una confusión, dice, para finalizar la moción, una confusión entre los servicios sociales
básicos que deberá prestar nuestro Ayuntamiento y la caridad; me hace gracia la palabra caridad.
Dice que eso evidencia la dejadez de la gestión a los servicios sociales del actual gobierno
municipal. Mira, realmente, la colaboración que va a haber con esta ONG, en la cual,
lógicamente, se firmará un convenio de colaboración entre la Concejalía de Servicios Sociales y
la citada entidad, va, efectivamente, de un servicio que va a ser tutelado, por lo menos de alguna
forma, o, mejor dicho, va a ser siempre bajo la intervención de servicios sociales. Es decir, es
servicios sociales la que, cogiendo y firmando un convenio con esta ONG, va a prestar este
servicio, que voy a detallar un poquito para que sepan de qué consiste: se trata, como ya se
informó también, de un proyecto social dirigido a garantizar el bienestar de los niños y niñas de
edades tempranas de cero a tres años, cuyas madres se encuentran en situación de vulnerabilidad
o exclusión social. Actividades orientadas al desarrollo de los niños y niñas, tanto a nivel físico
como emocional, y al conocimiento del entorno en el que viven, su barrio, la ciudad, mientras
que sus madres estén en búsqueda activa de empleo, trabajando o estudiando. Es un espacio de
apoyo y conciliación, priorizando la atención temprana a la infancia como medida preventiva. Un
proyecto, en definitiva, dirigido a familias en situación de vulnerabilidad o exclusión social que
residen en el Distrito de Poblados Marítimos, con intervención y bajo coordinación de los
servicios sociales municipales. Es decir, no hablamos de caridad, como ustedes dicen en la
moción, sino de una intervención social en toda regla.

Debido a todo ello, y teniendo en cuenta las propuestas que ustedes planteaban, pues como
la mayoría de ellas ya se cumple, porque existen esas normas, existen esos criterios, existen todo
esto de los órganos titulados por los distintos servicios sociales que priorizan el uso de la cesión
de espacios a las asociaciones, como así se va a hacer y se va a realizar, nosotros presentamos la
siguiente propuesta alternativa, que es continuar destinando los centros cívicos municipales al
uso que se solicite por las entidades y asociaciones, de acuerdo con los criterios del
procedimiento de autorización ya aprobados por el Ayuntamiento, así como las actividades y
proyectos que se planteen desde los distintos servicios municipales con objeto de atender las
necesidades y las inquietudes de la población del entorno. Bien.
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Replica el vocal del Grupo Socialista, Luis Miguel Arroyo González. “Bueno, a ver, una
ONG sin ánimo de lucro, hombre, evidentemente, si tuviera ánimo de lucro sería una empresa;
una ONG, por definición, no tiene ánimo de lucro. Luego que, claro, aquí ya entran las
consideraciones: un tercio del espacio no es una gran parte. Bueno, ¿qué no sería? No sé, el 51%,
el 50,1%, no sé. Bueno, claro, no entendemos lo que es la caridad. Subcontratar a una ONG, en
vez de intervenir con nuestros propios técnicos, sacando plazas de funcionarios de servicios
sociales, y fiar a una organización que funciona en base a donaciones, es caridad, cuando eso
debería asumirlo el propio Ayuntamiento con sus propios servicios sociales. Y, por último, dice
que no hubo críticas en la reunión del día 12. A mí lo que me llega de los vecinos es que están
bastante descontentos, no por el contenido en sí, sino por la forma en la que se ha establecido ese
contenido ahí, sin hablar con nadie. Se les presentó en un acto celebrado, creo que, el 28 de
enero. El padre Ángel se muda al Cabañal; Levante El mercantil valenciano. El padre Ángel y su
ONG Mensajeros de la Paz son los primeros beneficiarios de una de las barracas que conforman
el centro cívico del Cabañal. Hombre, pues claro, yo entiendo que los vecinos no criticasen en la
reunión porque hablar contra una pared muchas veces la gente, si ven que no les van a escuchar y
que cosas que se habían prometido que eran para los colectivos del barrio se ceden a otros
colectivos sin participación y sin diálogo, a lo mejor se podría haber ubicado al padre Ángel en
otra instalación municipal. Yo no digo que no se les ubique, pero a lo mejor son dos lecturas que
hay que hacer por separado: una es si era el sitio idóneo y luego ya si hay que subcontratar con
una ONG un servicio social.

Intervé María Josep Cascant Sempere. ”Ramón, que sí, que no hi ha batalla, sí. La intenció
nostra és recalcar que en la pàgina web, com més prompte millor, les associacions puguen
apuntar-se per a començar a fer coses en eixe espai. I respecte a les associacions, no entrem
perquè no han dit res. Estem d'acord en el que acabes de dir, que hi ha una responsabilitat de
servicis socials de l'ajuntament, però bo, quan més sucre, més dolç, i hi ha molta necessitat. Si
així no considera el veïnat que ha de ser ací, doncs, endavant”.

Toma la palabra la Presidenta, María José Ferrer San Segundo. “Vamos a pasar a votación.
De todas maneras, yo creo que aquí sí que es importante recordar algo que empezó hace mucho
tiempo. Lo digo, porque además era concejal de participación en ese momento, que cuando se
llegó al gobierno había un 8,7% ejecutado de una obra que tenía que haber terminado en el año
2022. Es un hecho objetivo y yo creo —y no lo digo porque crea que es una buena noticia
personal— que es una buena noticia para los vecinos del Marítimo que tengamos este centro
cívico nuevo y que, no lo llamaré inauguración porque no sé, pero que va a abrir sus puertas el
próximo día 23 y a partir de ahí todo es andar, todo es funcionar y todo es ir viendo las cosas. No,
vamos a votar, claro. Explicaba esto un poquito porque sí que es verdad que yo he tenido un poco
de participación en la época cuando llegamos y sí que tenía yo esta responsabilidad y nos
preocupamos mucho porque estaba paralizado completamente. Incluso se han pedido fondos
europeos. Pero bueno, al final ahí lo tenemos para el uso y disfrute de los vecinos del barrio,
porque también las personas que van a estar ahí serán vecinas del barrio”.

Es vota a continuació la proposta alternativa, que queda aprovada amb 4 vots a favor, 3 en
contra i l'abstenció de la Presidenta.

Se vota a continuación la propuesta alternativa, que queda aprobada con 4 votos a favor, 3
en contra y la abstención de la Presidenta.
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1.  

2.  

5 RESULTAT / : APROVADA PROPOSTA ALTERNATIVA / RESULTADO
APROBADA PROPUESTA ALTERNATIVA

EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000020-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 7
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció que presenta al Consell del Districte Marítim el Grup Municipal Compromis, relativa a
la contaminació en la zona de Grau-Port.
Moción que presenta al Consejo del Distrito Marítimo el Grupo Municipal Compromis,
relativa a la contaminación en la zona de Grau-Port.

EVA MARIA COSCOLLA GRAU - REGIDORA - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Contaminació a la zona del Grau-Port

  MOCIÓ QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, EL PORTAVEU FERRAN
VICENT GARCIA FERRER I LA VOCAL MARIA-JOSEP CASCANT SEMPERE, EN
EL SEU NOM I EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE
DISTRICTE DE LA JUNTA DE MARÍTIM

La zona de la nostra ciutat més propera al Port de València pateix amb molta freqüència
males conseqüències derivades de la seua gran activitat turística, social i comercial.

D’entre aquestes conseqüències negatives, les veïnes i veïns destaquem els efectes de la
contaminació de l’aire i també acústica que afecten la nostra vida diària i la nostra salut.

A hores d’ara, aquest barri de la ciutat pateix una política de deixadesa total pel que fa a les
exigències de ser una Zona de Baixes Emissions, això causa que els nivells de diòxid de nitrogen
i partícules en suspensió siguen alts i es cree el risc d'asma infantil, malalties cardiovasculars i
afeccions respiratòries cròniques.

Igualment, no hi ha cap mesura eficaç per tal de reduir la contaminació acústica i el veïnat
continuem suportant els nivells de soroll del trànsit pesat que es mou cap al port o per les grans
avingudes del barri. Situació a la qual hem d’afegir el trànsit freqüent de motocicletes amb poca
o nul·la reducció del seu soroll, pràctica que s’ha fet costum els darrers mesos.

Al mateix port s’han provocat situacions preocupants de contaminació de l'aire i "núvols
tòxics" com ho són la descàrrega de granels (com cereals o minerals) a l'aire lliure que generen
pols en suspensió i els motors dels grans vaixells, que mentre estan atracats, mantenen els motors
encesos per tenir electricitat, cremant combustibles pesants que emeten columnes de fum negre.

Per tot això, i amb l’objectiu de salvaguardar la salut del veïnat d’aquest barri i els
pròxims, des del Grup Municipal Compromís presentem les següents propostes d’acord:

Avançar en l’establiment de les mesures estrictes que defineixen la Zona de Baixes
Emissions, amb més èmfasi en allò que fa referència al trànsit de camions de gran tonatge,
emissions de gasos contaminants i nocius i el control del soroll del trànsit rodat.
Augmentar el control sobre el trànsit rodat amb motor, especialment en el cas de les
motocicletes.
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3.  

4.  

Exigir al Port un acord, que puga ser revisat per les institucions municipals, amb la
participació veïnal, per tal de controlar les emissions contaminants, les descàrregues que
provoquen partícules en suspensió, els abocaments perniciosos i el soroll del trànsit propi.
Agilitzar l'electrificació dels molls (sistema OPS), perquè els vaixells es connecten a la
xarxa i apaguen els motors per tal de reduir emissions i sorolls.

Explica la moció la vocal del Grup Compromis, María Josep Cascant Sempere. 

"La zona de Grau-Port, per a qui la conega, és una zona que té tota l'activitat econòmica
del port, que és important, evidentment, partim d'eixa base i és important que avance, però també
està la part ambiental i la part social de les persones que viuen, perquè al cost tenim tota la part
marina, la part de veïns, la part de turisme; és una zona on es passeja molt, amb xiquets, amb
adults, etcètera, etcètera. Llavors cal trobar un terme mitjà. El que suggerirem és una zona de
baixes emissions per al Grau-Port. Hi ha dos qüestions principals del veïnat: una és l'aire i una
altra el soroll. És una zona que, a més de les contaminacions que pot haver-hi en altres zones, hi
ha factors afectats encara més al que ja hi ha en altres zones, que intente explicar. Respecte al...
Per què començament? Pel soroll. Estan els camions pesats, que ja sabem que a l'haver molta
activitat econòmica això s'agrega, hi ha molts més camions pesats que el que pot haver-hi en
altres zones de València. I després estan les motocicletes, que, si vivim per així saber, a vegades
en les grans avingudes gaudixen d'anar ràpid, de fer so i ja que també tenen un control sobre això,
no sols per l'acústica, sinó per la seguretat, d'acord? I després hi ha una part que és la de l'aire, en
la creació de núvols tòxics; això és més en la part del port, que es produïx per la descàrrega de
cereals o minerals, a l'aire lliure, que genera pols, d'acord? Això d'una banda, i després, un segon
ingredient a la pèssima són els vaixells. Com no hi ha accés a l'electricitat, els vaixells mantenen
actius els seus motors i emeten columnes de fum negre. No tenim culpa, d'acord? Perquè també
no hi ha electricitat, que és el que hem passat a demandar. Però tot això junt fa un beuratge
perfecte, a part, perquè hi ha molta mainada passejant; si et vas, està just la platja al costat. Per
curiositat, ara que tinc un nebot, sé que els xiquets absorbixen molta més contaminació i les
persones majors, els xiquets perquè són xicotets i per la pròpia alçada, tots els tubs d'escapament
estan baixos, també perquè estan creixent i perquè tenen un sistema immune menor. És a dir, tot
s'ajunta: és una zona molt concorreguda de passejos i de platja i de temps lliure i tens el port que
té una activitat econòmica que, de fet, ha de continuar. Llavors, què demana la moció? Una zona
de baixes emissions, amb especial èmfasi al trànsit de camions de gran tonatge, control
d'emissions de gasos contaminants i control, com hem dit, del so. El tema de les motocicletes,
número dos. Número tres, exigir un acord al port, d'acord?, on es revise la part que li toque al
port que siguen revisades i controlades i exigir l'electrificació de molls, que es diu sistema OPS,
perdó, ara que jo no ho conec, que hui és tal qual, perquè es baixen, es connecten a la xarxa i
deixen d'utilitzar els seus propis motors quan estan fent càrrega i descàrrega, d'acord? I finalment,
exigir la contra que ens fa el PP, el PP Vox, que els agrada jugar a tenis i és veritat que el port té
la seua responsabilitat, ja ho dic així i avancem amb el temps. És veritat que el port té les seues
responsabilitats, però també l'ajuntament, perquè és una zona que no ens estem remetent
únicament a la zona del port, sinó a tot el que està al voltant, que també és del veïnat, d'acord?
Molt bé".

Por parte del Grupo Popular, interviene Pilar Albert Guerola. “Bueno, respecto a la
normativa de bajas emisiones que regula la restricción de tráfico en función de la etiqueta del
vehículo, sin entrar en el tonelaje del vehículo, para que no tenga un carácter discriminatorio en
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cuanto a las prohibiciones. Se comentaba el tema de que se tuviera en cuenta el tonelaje: la
normativa atiende a la etiqueta, no al tonelaje del vehículo. Respecto al control del tránsito
rodado, ya se está ejerciendo y existen controles periódicos. Además, con ocasión de la puesta en
marcha del nuevo plan director de seguridad vial y del plan rector de la Policía Local de
València, se va a reforzar el control, habiéndose destinado un total de 58 nuevos agentes a la
unidad de seguridad vial. Respecto a las otras cuestiones planteadas por Compromís, tanto lo
relativo al puerto como a los muelles, como el tema de la electrificación de los muelles, son
competencias de la autoridad portuaria. Con este motivo sí que se trasladarán sus peticiones a
dicha autoridad, porque desde el ayuntamiento no se puede hacer más que trasladar la petición
vecinal que se hace aquí. No voy a alargarlo más. Por tanto, nosotros vamos a plantear la
siguiente alternativa de propuesta de acuerdo, sustituyéndola por la siguiente:

.- Continuar trabajando en el control del tránsito rodado en el ámbito del Grau-Port

.- Dar traslado a la Autoridad Portuaria de la demanda vecinal de que exista un acuerdo
con el Ayuntamiento de València, con participación vecinas para controlar las emisiones
contaminantes, las descargas que provocan partículas en suspensión, los vertidos perniciosos y el
ruido del tránsito propio, así como se agilice la electrificación de los muelles (sistema OPS), para
que las embarcaciones se conecten a la red y apaguen los motores para reducir las emisiones y
los ruidos

Contesta María Josep Cascant. “Reincidir en què l'Ajuntament té dos responsabilitats: una,
la pròpia sobre la seua zona —que no és només del port sinó dels barris: motocicletes, camions,
etcètera— i, per tant, hi ha part que aplica directament a l'Ajuntament; i la segona és vetlar
perquè el port, encara que es vaja a traslladar, complisca totes estes necessitats. D'acord?”

Es procedix a la votació de la moció alternativa que queda aprovada per 4 vots a favor, cap
en contra i 4 abstencions.

6 RESULTAT / : APROVADA PROPOSTA ALTERNATIVA / RESULTADO
APROBADA PROPUESTA ALTERNATIVA

EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000020-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 8
ASSUMPTE / :ASUNTO
Moció que presenta al Consell del Districte Marítim el Grup Municipal Compromis, relativa a
la situació del Poliesportiu Municipal Cabanyal - Canyamelar.
Moción que presenta al Consejo del Distrito Marítimo el Grupo Municipal Compromis,
relativa a la situación del Polideportivo Municipal Cabanyal- Canyamelar.

EVA MARIA COSCOLLA GRAU - REGIDORA - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Situació del poliesportiu municipal Cabanyal-Canyamelar 

  MOCIÓ QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, EL PORTAVEU FERRAN
VICENT GARCIA FERRER I LA VOCAL MARIA-JOSEP CASCANT SEMPERE, EN
EL SEU NOM I EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE
DISTRICTE DE LA JUNTA DE MARÍTIM
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El Poliesportiu Municipal Cabanyal-Canyamelar és un equipament esportiu de titularitat
municipal i gestió directa que dona servei diari a clubs, entitats i al veïnat dels barris del
Cabanyal i el Canyamelar. És una instal·lació molt utilitzada i imprescindible per a la pràctica
esportiva, la salut i la vida social del districte del Marítim.

Des de fa anys, el poliesportiu arrossega problemes importants derivats del deteriorament
de l’edifici, especialment pel que fa a la coberta, que provoca goteres, filtracions i humitats.
Aquesta situació genera desperfectes continus, afecta la seguretat de les persones usuàries i, en
alguns moments, obliga a suspendre entrenaments i competicions.

En els darrers anys, l’Ajuntament ha realitzat nombroses actuacions de manteniment i
reparacions puntuals. Segons la informació facilitada pel mateix Ajuntament, des de 2023 la
despesa associada únicament al contracte de manteniment integral supera els 280.000 euros, amb
desenes d’intervencions anuals.

Tot i aquesta despesa sostinguda, la realitat és que els problemes estructurals continuen
sense solucionar-se. Les actuacions realitzades han sigut parcials i insuficients, i no han abordat
l’origen principal del problema, que és l’estat de la coberta de l’edifici.

Recentment, l’Ajuntament ha adjudicat el contracte per a la redacció del projecte de
rehabilitació del poliesportiu, amb un pressupost de 37.497,84 euros i un termini de vuit mesos.
No obstant això, el pressupost previst per a les obres és d’1.500.000 euros (IVA inclòs) i, segons
els plecs, el projecte se centra principalment en reparacions i reposicions puntuals, sense garantir
de manera clara una actuació integral sobre la coberta.

Aquesta situació contrasta amb els anuncis previs d’una reforma integral molt més
ambiciosa i amb les necessitats reals del poliesportiu, que continuen sent evidents tant per al
veïnat com per a les persones usuàries habituals de la instal·lació.

A més, cal destacar la problemàtica de la Sala de Musculació, on s’han denunciat
temperatures excessives durant els mesos de calor i un nombre important de màquines avariades
o fora de servei des de fa temps. Aquesta situació ha arribat al punt que les persones usuàries han
iniciat una recollida de signatures per reclamar millores urgents.

Cal recordar també que el Poliesportiu Municipal Cabanyal-Canyamelar és una de les
poques instal·lacions esportives gestionades directament per l’Ajuntament de València, sense
concessió privada. Per tant, hauria de ser un exemple de qualitat del servei públic i de bona
gestió, i no un cas de deteriorament continuat resolt a base de pegats.

Per tot això, resulta necessari un canvi d’enfocament que aposte per una solució definitiva i
no per la repetició d’actuacions parcials que, any rere any, no resolen els problemes de fons.´

És per això que, des del Grup Municipal Compromís, formulem les següents propostes
d’acord:



Id
. 

d
o
cu

m
en

t:
 Z

g
m

8
 W

Z
H

P
 H

x/
c 

6
n
n
h
 J

S
iY

 g
K
6
/ 

H
vw

=

C
Ò

PI
A
 I

N
FO

R
M

A
T
IV

A
 (

N
O

 V
E
R
IF

IC
A
B
LE

 E
N

 S
E
U

 E
LE

C
T
R
Ò

N
IC

A
)

Signat electrònicament per:
Antefirma Nom Data Emissor cert Núm. sèrie cert
SECRETARI/A J MPAL DISTR.ADJ.CAP SERV - JUNTA MUNICIPAL
MARITIM

TERESA HERNANDEZ BRIONES 09/03/2026 ACCV RSA1
PROFESIONAL
ES

69912695539124906923
35007216109194860359
49656341

CONSELL DE DISTRICTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DE MARÍTIM - ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE 19 DE
FEBRER DE 2026 / CONSEJO DE DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE MARÍTIM - ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA
DE 19 DE FEBRERO DE 2026

18

1.  

2.  

3.  

Instar l’Ajuntament de València a garantir que el projecte de rehabilitació del Poliesportiu
Municipal Cabanyal-Canyamelar contemple una actuació integral i definitiva sobre els
problemes estructurals de la instal·lació, especialment pel que fa a la coberta de l’edifici.
Reclamar que el pressupost i l’abast de les futures obres s’adeqüen a les necessitats reals
del poliesportiu, superant el model de reparacions puntuals que, malgrat la despesa
acumulada dels darrers anys, no ha resolt les deficiències existents.
Exigir mesures immediates per garantir la seguretat, la salut i el correcte ús de la
instal·lació mentre no s’executen les obres definitives, incloent-hi la millora de la Sala de
Musculació i la reparació o reposició de la maquinària en mal estat.

Explica la moció la vocal del Grup Compromis, Paloma Carreras Selma. "Moltes gràcies.
Bé, tots saben, tots els que som ací, coneixem quina és l'enorme responsabilitat que té
l'Ajuntament en el foment de l'esport i, en eixe aspecte, una de les infraestructures més
importants que té són els seus centres municipals, els seus poliesportius municipals. El Centre
Poliesportiu Municipal del Cabanyal Canyamelar és un centre esportiu de titularitat municipal,
però a més és de gestió directa de l'Ajuntament, dels pocs que hi ha. És un centre que arrossega
des de fa molt temps una problemàtica important que provoca, de manera contínua, molts
desperfectes, sobretot relacionats amb la coberta, que provoca goteres, filtracions i humitats;
estes filtracions, humitats i goteres provoquen desperfectes, inseguretat en les persones i, la qual
cosa és molt pitjor, de manera contínua suspensions d'entrenaments i fins i tot d'esdeveniments
esportius. De fet, s'han donat casos bastant surrealistes, fins i tot inacceptables, com que hi haja
algun club que haja arribat a una pista esportiva i s'haja trobat que només pot usar la mitat perquè
l'altra mitat està inutilitzada per goteres o un altre desperfecte. Això ha passat i ha passat moltes
vegades. És veritat que en estos dos últims anys l'Ajuntament de València, a través del contracte
de manteniment que té, ha invertit —crec que han sigut 280.000 euros— a fer reparacions, però
reparacions que evidentment no han anat a l'objecte del problema i que no han servit per a res,
que és un sac sense fons: contínuament s'està reparant; es repara el parquet, però amb goteres el
parquet es desbarata i així és contínuament. Ara, últimament, l'Ajuntament ha licitat i ha
adjudicat un contracte de rehabilitació, un contracte de redacció del projecte de rehabilitació del
centre. És un contracte de 3.000 i escaig euros per a fer una obra d'un milió i mig. Una obra que,
segons el propi plec, hauria d'estar acabada en 2026. Però, mentrestant, la situació seguix igual:
goteres, humitats, desperfectes, inseguretat i suspensions d'activitats. Per això, el que demanem
en la moció és que, mentres es redacta el projecte i s'executa l'obra de rehabilitació integral,
s'adopten mesures urgents per a garantir la seguretat i l'ús de les instal·lacions, especialment pel
que fa a la coberta i a les zones més afectades per les filtracions. També demanem que s'informe
periòdicament els clubs i usuaris sobre l'estat de les obres i les actuacions previstes, perquè
puguen planificar la seua activitat i no es troben amb sorpreses desagradables".

Defiende la postura del equipo de gobierno el vocal del Grupo Popular, Miguel Ángel
Garcerá Iglesias. “Muy ágil. Me estreno. Hola, buenas tardes. Vull agrair al meu grup en primer
lloc la confiança per estar avui així i també per poder representar els veïns dels pobles marítims.
Jo soc del Cabanyal, així que m'aneu situant.

Quiero también daros las gracias al Grupo Compromís por esta moción sobre la situación
del Polideportivo Municipal del Cabanyal. Todos sabemos que la burocracia es costosa, muchas
veces asfixiante, repetitiva, en fin, vamos a hacer un papel y estamos diez mil veces, ¿no? Pero
también para el tema de proyectos por parte de la Administración Pública garantiza la seguridad
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y el control de este gasto. Esta infraestructura, este complejo deportivo, polideportivo, se hizo en
1997 con el anterior gobierno del Partido Popular, una construcción de 6.500 metros cuadrados
con pistas, han dicho aquí la sala de musculación, la de esgrima, en fin, miles de pistas, ¿no?
Normalmente cuando se hace un complejo o un edificio, igual que cuando te compras un coche,
se va desgastando por el uso, por el deterioro. Parece ser que solo se ha deteriorado durante estos
tres años, que desde 2014 no había pasado nada. Fíjate que no había pasado nada y en 2020
parecía que fue el primer deterioro en la sala de musculación, que la ha nombrado Paloma en la
moción. Bueno, la sala de musculación en 2020, en vuestro mandato, cambiaron por 100.000
euros las máquinas y el suelo; ahora ya se ha roto, 150… muy bien, por 150, perdona, luego seré
más exacto en lo que hemos invertido nosotros: 150.000 euros en la sala de musculación, los
materiales, en fin; en seis años ya están para cambiar. Lo tenemos en cuenta y tomamos nota.
Estamos de acuerdo que este deterioro se ha ido agravando. Fíjate, cuando llegamos nosotros a la
alcaldía, cuando llegamos de la mano de María José Catala en 2023, nos dimos cuenta que no
solo la sala de musculación, sino los canalones, la cubierta, el parque de la pista, en fin. Y para
ser exactos, hicimos una inversión de 287.000 euros el primer año de mandato, en el que
mejoramos las salas, la producción de agua caliente sanitaria del complejo, la reparación del
centro de transformación, entre otras medidas que se hicieron. Esto no ha quedado así. Sabemos
que el Polideportivo necesita una actuación integral, por problemas que ya lo habéis dicho antes
y no me voy a reincidir. Ahora, os he dicho antes que la burocracia siempre es costosa y
asfixiante, pero es muy necesaria. En junio del 25 se formalizó un contrato de redacción del
proyecto de ejecución de obras para la rehabilitación del Polideportivo, que ha costado 37.500
euros, que sumamos a los 287.000 euros de primera inversión como plan de choque. Este
proyecto, como se ha dicho aquí, en fase de elaboración, va a ser el mayor proyecto de
rehabilitación integral acometido en el Polideportivo del Cabañal, por valor de un millón y medio
de euros, en el que se tienen en cuenta, como habéis dicho aquí, la cubierta y tal, porque esto es
un millón y medio para acometer todo el plan integral, porque es un plan integral. Yo
simplemente vuelvo a reiterar las gracias por poner el foco de esta moción en el Polideportivo,
que así podemos tener en cuenta cómo gobernaron unos y cómo estamos gestionando otros para
recuperar una infraestructura que hicimos nosotros y que la vamos a rehabilitar también nosotros.
La propuesta de acuerdo alternativa es que el Ayuntamiento de Valencia, a través de la
Fundación Deportiva Municipal, continuará trabajando en la recuperación del Polideportivo
Municipal Cabañal Canyamelar, avanzando en la redacción del proyecto de ejecución de obras
para la rehabilitación integral de la instalación, con el objetivo de mejorar la experiencia de los
usuarios y revertir el legado deportivo de la izquierda”.

Contesta la vocal del Grupo Compromis, Paloma Carreras Selma. “Bueno, Miguel Ángel,
lo primero es que la palabra 'integral' es muy sufrida. Quiero decirte: integral, eso es lo que
nosotros queremos, que continuéis trabajando, pero de verdad, de forma integral, organizada. Y
de una sola vez. Vosotros habéis invertido, como ya os he dicho al principio, 280 y pico euros en
tres años, porque el primer año invertisteis 119.000, el segundo año 87.000 y el tercer año
80.000. Justamente lo que nosotros os estamos diciendo es que esto no lleva a ningún sitio, que lo
que hace falta es un proyecto de rehabilitación que evidentemente no vale un millón y medio,
vale casi 10 o 11 millones de euros, que es lo que necesita ese polideportivo. Acabo de pasarle
unas fotos que la tienen por aquí los vecinos, que han visto exactamente el deterioro del centro y
tanto es así que los propios vecinos, también está en esas fotos, han organizado una recogida de
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firmas para solicitaros a vosotros que por favor, como mínimo, pongáis en marcha la sala de
musculación. Aquí lo que nosotros os estamos pidiendo es que hagáis un proyecto y que ese
proyecto sea lo que realmente necesita el centro”.

Interviene el vocal del Grupo Socialista, Luis Miguel Arroyo González. “Sí, el proyecto
está hecho. Es curioso que la burocracia vale para escudarse con esto pero para cederle un tercio
de un centro cívico a una asociación externa no hace falta burocracia, es curiosísimo. Luego, los
arreglos que se hicieron de la cubierta se hicieron bajo nuestra gestión. Estaba presupuestado para
el 2023, o sea, se reconoce que hacía falta arreglar el polideportivo y estaba presupuestado.
Vamos dos años y medio tarde, eran 9 millones el total y lo que estáis haciendo vosotros no son
parches, son parchecitos que no van a ninguna parte como ha dicho la compañera. Entonces, sí,
gobernaron unos y dejan perder otros”.

Replica el vocal del Grupo Popular, Miguel Ángel Garcerá Iglesias. “Podríamos estar toda
la tarde pim pam pum pam. Ese proyecto que estaba bajo el paraguas de los fondos europeos los
perdisteis vosotros, se perdieron. Por eso, cuando entramos en el gobierno tuvimos que reparar
los canelones, la cubierta del polideportivo, se perdieron y estamos haciendo el nuevo proyecto
de rehabilitación integral para que todos los usuarios puedan disfrutar de las instalaciones. Que
repito, en 1997 hicimos el polideportivo y ahora tras ocho años de dejadez vamos a hacer una
rehabilitación integral. Por eso, yo os encomiendo la propuesta de acuerdo alternativa”.

Pren la paraula la concejala del Grup Compromis a l’ Ajuntament de València, Eva
Coscollà Grau. “Només dos precisions. Que no es van perdre els fons europeus, això és mentida.
I segon, el que estem demanant és que eixe projecte de rehabilitació que vosaltres heu licitat i que
faran per 1.500.000 euros. Hem mirat els Plecs i no arreplega la rehabilitació que es necessita
perquè el problema que tenim en la coberta i les goteres s'arregle. No és suficient. És una part
d'una rehabilitació però en realitat és arreglar, reparar, pintar, sanejar, no canviar l'estructura ni
arreglar el poliesportiu com es necessita. Evidentment, gastar-se diners al parc sense arreglar el
sostre i que a la nit vaja caient aigua i es deteriore el sostre és tirar els diners”.

A continuación interviene el concejal del Grupo Socialista en el Ayuntamiento de
València, Borja Santamaría Herrero. “Bueno pues yo, dos apreciaciones también. Igual que mi
compañera, yo era el gerente de la Fundación Deportiva Municipal los últimos cuatro años del
mandato progresista y lo primero es: no fueron Next Generation. Los Next Generation que
venían del gobierno solo eran para centros de alto rendimiento o centros de tecnificación. El
Cabañal no es centro de tecnificación ni es centro de alto rendimiento. Eso era para Nazaret,
Velódromo y Tarongers. Y luego además hay una particularidad, es decir, estamos hablando de
la cubierta, pero también estamos hablando de la distribución de los espacios. A día de hoy en el
tercer piso está la gimnasia artística. La gimnasia artística carece de foso. Al carecer de foso las
niñas están yendo a Castellón o una vez a la semana están yendo a la Fuente San Luis al foso que
tiene Antares. La remodelación que estaba hecha del anteproyecto aprobado y presupuestado en
la redacción del proyecto era se bajaba la gimnasia artística, se subía la pista. Es decir, va mucho
más allá de un millón y medio. Con un millón y medio no solucionas absolutamente el problema
que a día de hoy tienen los clubes que están allí haciéndolo. Si se gasta un millón y medio,
difícilmente nos vamos a gastar los nueve millones que deberíamos de gastar y vamos a condenar
otra vez a los clubes del Polideportivo del Cabañal a que sigan yendo a Castellón los sábados o
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además. Yo simplemente y de verdad que tampoco quiero entrar en un debate, pero es verdad que
habiendo hecho unas apreciaciones que son erróneas y a partir de ahí ya critica el deporte de los
años de progreso”.

La Presidenta interviene en este momento. “Muy bien, y eso es una frase porque se ha
dicho, ha estado presupuestado durante dos años; si ha estado presupuestado y no se ha ejecutado
es que tampoco ha habido una ejecución. Alguien ha dicho antes que ha estado dos años en el
presupuesto y, lógicamente, si ha estado en el presupuesto y no se ha gastado es que lógicamente
no se ha hecho lo que estaba en el presupuesto. Pero es una cuestión de concejal de Hacienda,
que no lo he podido evitar".

S'aprova la moció alternativa amb 4 vots a favor, 3 en contra i l'abstenció de la Presidenta.

Se aprueba la moción alternativa con 4 votos a favor, 3 en contra y la abstención de la
Presidenta.

 

 

 

7 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : E-89SOC-2026-000001-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 3
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta que formula al Consell del Districte Marítim el Grup Municipal Socialista, relativa a
sòls dotacionals pendents d'expropiació.
Pregunta que formula al Consejo del Distrito Marítimo el Grupo Municipal Socialista, relativa
a suelos dotacionales pendientes de expropiación.
DIRIGIDA A:
C2303-URBANISMO-VIVIENDA-OBRAS-INFRA-PLANIF-LICEN-ACTIV.

BORJA SANTAMARIA HERRERO - REGIDOR/A - PLE MUNICIPAL

PREGUNTA QUE PRESENTA EL VOCAL-PORTAVOZ LUIS MIGUEL
ARROYO GONZÁLEZ, EN SU NOMBRE Y DEL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA,
AL CONSEJO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE MARÍTIMO.

¿Qué suelos dotacionales están pendientes de expropiación en los barrios que comprenden
la Junta Municipal de Marítimo? ¿Qué previsión hay para su obtención? (Detalle listado por
barrios).

RESPUESTA:

JUAN GINER CORELL - COORDINADOR/A - ÀREA D'URBANISME, HABITATGE I
LLICÈNCIES
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EN RESPUESTA A LA PREGUNTA REALIZADA POR EL GRUPO MUNICIPAL
SOCIALISTA AL CONSEJO DE DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE MARÍTIM DE

FECHA 19 DE FEBRERO DE 2026

 

La propiedad de los suelos no es competencia del Servicio de Expropiación, el cual, de
acuerdo a las solicitudes de otros servicios o necesidades de otras Administraciones, impulsa
unos u otros, siempre en base a la asignación presupuestaria existente.

8 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : E-89SOC-2026-000001-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 4
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta que formula al Consell del Districte Marítim el Grup Municipal Socialista, relativa a
fonts ornamentals.
Pregunta que formula al Consejo del Distrito Marítimo el Grupo Municipal Socialista, relativa
a fuentes ornamentales.
DIRIGIDA A:
C2309-LIMPIEZA-RESIDUOS-CICLO INTEGRAL AGUA-CEMENTERIOS

BORJA SANTAMARIA HERRERO - REGIDOR/A - PLE MUNICIPAL

PREGUNTA QUE PRESENTA EL VOCAL-PORTAVOZ LUIS MIGUEL
ARROYO GONZÁLEZ, EN SU NOMBRE Y DEL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA,
AL CONSEJO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE MARÍTIMO.

¿Qué fuentes ornamentales de los barrios que comprende esta junta municipal no están en
funcionamiento? Detalle causas y previsión de puesta en funcionamiento.

RESPUESTA:

CARLOS LUIS MUNDINA GOMEZ - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE
CICLE INTEGRAL DE L'AIGUA

PREGUNTA QUE PRESENTA EL VOCAL-PORTAVOZ LUIS MIGUELARROYO
GONZÁLEZ, EN SU NOMBRE Y DEL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA,AL
CONSEJO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE MARÍTIMO.

¿Qué fuentes ornamentales de los barrios que comprende esta junta municipal no
están enfuncionamiento? Detalle causas y previsión de puesta en funcionamiento

Respuesta:

Se informa que las fuentes ornamentales, competencia del Ciclo Integral del Agua, se
encuentran en correcto funcionamiento a excepción de 3: C/ Alguer, C/ Virgen del Castillo y C/
Virgen el Rosario que están en periodo de reposición por actos vandálicos, inestabilidad del
terrero o estacionamiento indebido de vehículos sobre los surtidores. 
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9 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : E-89SOC-2026-000001-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 5
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta que formula al Consell del Districte Marítim el Grup Municipal Socialista, relativa a
persones sense llar.
Pregunta que formula al Consejo del Distrito Marítimo el Grupo Municipal Socialista, relativa
a personas sin hogar.
DIRIGIDA A:
C2310-SERVICIOS SOCIALES Y MAYORES

BORJA SANTAMARIA HERRERO - REGIDOR/A - PLE MUNICIPAL

PREGUNTA QUE PRESENTA EL VOCAL-PORTAVOZ LUIS MIGUEL
ARROYO GONZÁLEZ, EN SU NOMBRE Y DEL GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA,
AL CONSEJO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE MARÍTIMO.

Los vecinos y vecinas de los distritos que componen esta junta, han comunicado su
inquietud por el aumento de personas sin hogar en nuestras calles, mostrando una especial
preocupación acerca de las condiciones tan duras que sufren cada día.

Es por ello que desde el PSPV hacemos la siguiente pregunta:

¿Cuántas personas sin hogar han sido atendidas desde el 1 de enero de 2025 hasta la fecha
en los Centros Municipales de Servicios Sociales comprendidos en la Junta de Distrito de
Marítimo y que tipo de respuesta se les ha ofrecido? Detalle el número por cada uno de los
distritos.

RESPUESTA:

MARTA TORRADO DE CASTRO - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE
SERVEIS SOCIALS

En relación con la pregunta presentada por el Grupo Municipal Socialista, al Consejo de
Distrito de la Junta Municipal del Maritim celebrar en sesión de 19 de febrero de 2026, con el
asunto “Personas sin hogar”, se aporta la respuesta siguiente:

¿Cuántas personas sin hogar han sido atendidas desde el 1 de enero de 2025 hasta la
fecha en los Centros Municipales de Servicios Sociales comprendidos en la Junta de Distrito
de Marítimo y que tipo de respuesta se les ha ofrecido? Detalle el número por cada uno de
los distritos.

En relación a la pregunta que formula el grupo socialista acerca de las actuaciones
realizadas con las personas sin hogar en el ámbito del distrito de la Junta Municipal de Marítimo,
y que corresponde a los Centros Municipales de Servicios Sociales de Malvarrosa, Cabañal,
Nazaret y Trafalgar y parte de Benimaclet, se informa:

Que desde el 1 de enero de 2025 hasta la fecha se han realizado 131 actuaciones con
Personas sin Hogar
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En estas intervenciones, los recursos a aplicar se tipifican como:

-                   Solicitudes de alojamiento de urgencia en situaciones de vulnerabilidad y
desamparo (76 actuaciones)

-          Activación del SAUS (55 actuaciones)

10 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000020-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 1
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta que formula al Consell del Districte Marítim el Grup Municipal Compromis, relativa a
les condicions d'habitabilitat dels baixos turístics.
Pregunta que formula al Consejo del Distrito Marítimo el Grupo Municipal Compromis,
relativa a las condiciones de habitabilidad de los bajos turísticos.
DIRIGIDA A:
C2303-URBANISMO-VIVIENDA-OBRAS-INFRA-PLANIF-LICEN-ACTIV.

EVA MARIA COSCOLLA GRAU - REGIDORA - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Condicions d’habitabilitat dels baixos turístics

PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, EL PORTAVEU FERRAN
VICENT GARCIA FERRER I LA VOCAL MARIA-JOSEP CASCANT SEMPERE, EN
EL SEU NOM I EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE
DISTRICTE DE LA JUNTA DE MARÍTIM

 

A hores d’ara, a la totalitat dels barris que conformen la Junta de Districte de Marítim,
especialment els de litoral, patim la proliferació extrema de pisos turístics, ocupant les plantes
baixes dels nostres edificis residencials.

El nombre de baixos destinats a pisos turístics és tan gran que pràcticament han
desaparegut els locals comercials que no estan destinats a gestionar l’oferta turística (bars,
restaurants, lloguer de bicicletes, etc.).

D’altra banda, crida l’atenció com d’escassa és l’adaptació d’aquestos locals per a
transformar-se en habitatge, per la falta de dependències, mobiliari i accés a l’exterior i la
possible mancança de condicions mínimes en cas d’emergència.

És per això que, des del Grup Municipal Compromís, es formula la segu¨ent pregunta:

Ha demanat l’Ajuntament o té previst demanar informe de bombers sobre condicions
d’habitabilitat dels pisos turístics en baixos? Detall de les intervencions realitzades i el resultat de
la intervenció.

RESPUESTA:
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JUAN GINER CORELL - COORDINADOR/A - ÀREA D'URBANISME, HABITATGE I
LLICÈNCIES

 

EN RESPUESTA A LA PREGUNTA REALIZADA POR EL GRUPO MUNICIPAL
COMPROMÍS AL CONSEJO DE DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE MARÍTIM DE

FECHA 19 DE FEBRERO DE 2026

 

En el ámbito de concesión de las licencias de uso terciario hotelero los técnicos
municipales se ajustan en todo momento a la normativa que al efecto le es aplicable en cada caso.

                                                     

En l'àmbit de concessió de les llicències d'ús terciari hoteler els tècnics municipals s'ajusten
en tot moment a la normativa que a este efecte li és aplicable en cada cas.

11 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000020-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 2
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta que formula al Consell del Districte Marítim el Grup Municipal Compromis, relativa a
les parades en el Mercat del Grau.
Pregunta que formula al Consejo del Distrito Marítimo el Grupo Municipal Compromis,
relativa a las paradas en el Mercado del Grao.
DIRIGIDA A:
C2306-COMERCIO Y MERCADOS-FALLAS

EVA MARIA COSCOLLA GRAU - REGIDORA - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Parades al mercat del Grau

 

PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, EL PORTAVEU FERRAN
VICENT GARCIA FERRER I LA VOCAL MARIA-JOSEP CASCANT SEMPERE, EN
EL SEU NOM I EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE
DISTRICTE DE LA JUNTA DE MARÍTIM

 

La Junta de Govern Local va aprovar la nova ordenació del Mercat del Grau, amb un
model en el qual es combina la venda de productes frescos i de proximitat amb zones habilitades
per al consum en el propi mercat.

L'horari que es va aprovar va ser de dilluns a dissabte de 9 a 20.30 hores, podent obrir
divendres i dissabtes fins a les 00.00 hores, i els diumenges entre les 10.00 i les 17.00 hores
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En aquest model mixt haurien de conviure les parades de venda de producte fresc amb les
de consum dins del mateix mercat, amb un control de l’horari que garantisca que el mercat
compleix la seva funció de servei als veïns i veïnes del barri.

Actualment, a penes existeixen parades que oferisquen producte fresc, i la majoria centra el
seu horari exclusivament en els moments de major afluència vinculats a l'oci, deixant de costat la
seua funció de servei públic i sense donar resposta a les necessitats reals dels veïns i veïnes del
barri.

És per això que, des del Grup Municipal Compromís, formulem la següent pregunta:

Informe sobre el nombre total de parades i quantes formen part del model de venda de
producte fresc i quantes es dediquen al consum de producte en el propi mercat, informant sobre
la freqüència en la que es du a terme inspeccions per comprovar el compliment de l’horari
establert.

RESPUESTA:

SANTIAGO BALLESTER CASABUENA - REGIDOR/A DELEGAT/DA -
DELEGACIÓ DE COMERÇ I MERCATS

Hay que recordar que, en junio de 2023, el mercado se encontraba cerrado, ya que el
anterior gobierno de Compromís decidió no inaugurarlo, pues solo se habían adjudicado siete
puestos.

Tras varias negociaciones con la asociación de comerciantes, decidimos abrir el mercado
para darle una oportunidad a los vendedores que habían ejecutado la inversión de adecuar los
puestos, pero no se les dejaba ejercer la actividad.

Actualmente, están todos los puestos ocupados y, tras la petición de la asociación de
comerciantes, hemos aprobado el cambio de modelo comercial a un modelo mixto.

El cambio de modelo consiste, básicamente, en autorizar degustaciones en las zonas
habilitadas al efecto, únicamente de los productos que cada puesto tiene autorizados, en función
de los epígrafes de actividad de los que disponen.

 

Cal recordar que, al juny de 2023, el mercat es trobava tancat, ja que l’anterior govern de
Compromís va decidir no inaugurar-lo, perquè només s’havien adjudicat set llocs.

Després de diverses negociacions amb l’associació de comerciants, decidim obrir el mercat
per a donar-li una oportunitat als venedors que havien executat la inversió d’adequar els llocs,
però no se’ls deixava exercir l’activitat.

Actualment, estan tots els llocs ocupats i, després de la petició de l’associació de
comerciants, hem aprovat el canvi de model comercial a un model mixt.
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El canvi de model consistix, bàsicament, a autoritzar degustacions en les zones habilitades
a este efecte, únicament dels productes que cada lloc té autoritzats, en funció dels epígrafs
d’activitat de què disposen.

12 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000020-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 3
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta que formula al Consell del Districte Marítim el Grup Municipal *Compromis, relativa
als pressupostos participatius en l'àmbit de la Junta Municipal del Districte Marítim.
Pregunta que formula al Consejo del Distrito Marítimo el Grupo Municipal Compromis,
relativa a los presupuestos participativos en el ámbito de la Junta Municipal del Distrito
Marítimo.
DIRIGIDA A:
C2302-REC.HUMANOS-CENTR.TÉC-PARTICIP-ACC.VEC-PEDANIAS

EVA MARIA COSCOLLA GRAU - REGIDORA - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Pressupostos participatius a l’àmbit de la Junta de Marítim

 

PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, EL PORTAVEU FERRAN
VICENT GARCIA FERRER I LA VOCAL PALOMA CARRERA SELMA, EN EL SEU
NOM I EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE
DE LA JUNTA DE MARÍTIM

 

Després del procés de votació dels pressupostos participatius, prop de 40 projectes que
havien sigut considerats viables pels serveis tècnics municipals i que havien passat a la fase de
votació han quedat finalment exclosos per manca de pressupost. Es tracta de projectes necessaris
per a millorar l’accessibilitat, la seguretat i la qualitat de vida del veïnat dels barris marítims, com
ara la rehabilitació de diversos parcs molt deteriorats —entre ells el parc de la Remunta, ja
pressupostat en l’anterior legislatura, el parc del carrer Eivissa, que no ha sigut reformat en més
de vint anys, o el parc de Mari Blas de Lezo al barri de Beteró—, així com actuacions de
reurbanització i renovació del paviment en diferents zones de Natzaret o la instal·lació de
bol·lards per a tancar els carrers de vianants del Cabanyal-Canyamelar, una mesura reiteradament
demandada pel veïnat davant el risc per a la seguretat dels vianants.

Davant d’aquesta situació, té l’Ajuntament la intenció d’assumir amb pressupost municipal
els projectes que, tot i haver superat la fase de viabilitat tècnica i votació, han quedat fora per
manca de pressupost? En cas afirmatiu, especifique quins projectes pensa assumir i en quin
termini d’execució.

RESPUESTA:
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MARIA JULIA CLIMENT MONZO - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE
PARTICIPACIÓ, ACCIÓ VEÏNAL I PEDANIES

Les propostes que van passar a la fase de votació i no han resultat aprovades en el procés
de pressupostos participatius VLCParticipa 2025/2026 és perquè no han obtingut el nombre de
vots suficients per part de la ciutadania, dins del pressupost de 16 milions d'euros destinat a la
convocatòria, que és el mateix que el de l'anterior edició DecidimVLC 2022/2023, convocada per
l'anterior Govern municipal. Tot això d'acord amb les Directrius del procés, aprovades per acord
de la Junta de Govern Local de 28 de febrer de 2025, i conforme al que es disposa en les
Resolucions de 24 d'abril i 8 d'octubre de 2025 per les quals es convoca el procés i s'aproven els
criteris de votació i de garantia, respectivament.

13 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000020-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 4
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta que formula al Consell del Districte Marítim el Grup Municipal Compromis, relativa a
la Casa dels Bous.
Pregunta que formula al Consejo del Distrito Marítimo el Grupo Municipal Compromis,
relativa a la "Casa dels Bous".
DIRIGIDA A:
C2308-ACCIÓN CULTURAL-PATRIMONIO HCO-RECURSOS CULTUR

EVA MARIA COSCOLLA GRAU - REGIDORA - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Casa dels Bous

 

PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, EL PORTAVEU FERRAN
VICENT GARCIA FERRER I LA VOCAL PALOMA CARRERA SELMA, EN EL SEU
NOM I EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE
DE LA JUNTA DE MARÍTIM

L’Ajuntament de València va anunciar a l’agost de 2025 la imminent obertura del Museu
de la Mar, ubicat a l’antiga Casa dels Bous. Al mateix temps, l’alcaldessa, María José Catalá, va
fer pública la seua intenció d’oferir la gestió del museu a la Diputació de València, sense que fins
ara s’haja aclarit quin serà el model de gestió ni quina és la data prevista d’obertura.

Davant esta situació quina administració assumirà finalment la gestió del Museu de la Mar,
impulsat a la Casa dels Bous per Compromís, quins llocs de treball està previst crear per al seu
funcionament, mitjançant quin procediment es cobriran aquestes places i en quina data està
prevista la seua obertura?

RESPUESTA:

JOSE LUIS MORENO MAICAS - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ
D'ACCIÓ CULTURAL, PATRIMONI I RECURSOS CULTURALS
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PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, EL PORTAVEU FERRAN
VICENT GARCIA FERRER I LA VOCAL PALOMA CARRERA SELMA, EN EL SEU
NOM I EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE
DE LA JUNTA DE MARÍTIM

L’Ajuntament de València va anunciar a l’agost de 2025 la imminent obertura del Museu
de la Mar, ubicat a l’antiga Casa dels Bous. Al mateix temps, l’alcaldessa, María José Catalá, va
fer pública la seua intenció d’oferir la gestió del museu a la Diputació de València, sense que fins
ara s’haja aclarit quin serà el model de gestió ni quina és la data prevista d’obertura

Davant esta situació quina administració assumirà finalment la gestió del Museu de la Mar,
impulsat a la Casa dels Bous per Compromís, quins llocs de treball està previst crear per al seu
funcionament, mitjançant quin procediment es cobriran aquestes places i en quina data està
prevista la seua obertura?

 

RESPOSTA

Tal com es va respondre a la pregunta formulada per la regidora i portaveu Papi Robles
Galindo, en nom de la regidora Gloria Tello Company i en el del Grup Municipal Compromís, al
Ple de l’Ajuntament de València del passat 27 de gener, el futur Museu de la Mar explicarà, entre
altres aspectes, l’origen de la “pesca del bou”, les embarcacions més representatives, els oficis, el
tenyit de les xarxes, l’evolució del port de València i la vinculació del districte de Poblats
Marítims amb l’activitat pesquera; i se situarà a la Casa dels Bous, un edifici històric, vestigi
d’un ofici, d’una època i d’un mode de vida passats.

A fi de donar continuïtat a esta iniciativa, el 4 de desembre de 2023 la Delegació d’Acció
Cultural, Patrimoni i Recursos Culturals va encomanar l’elaboració del projecte museogràfic del
futur Museu de la Mar a Matra Museografia i Hàbitat S.L., per un import econòmic de 18.089,50
euros (IVA inclòs).

Amb posterioritat, es van realitzar una sèrie de treballs per a l’adaptació de la Casa dels
Bous i del pati annex, per part d’Enrique Ignacio Artola S.L., amb un cost de 48.315,84 euros
(IVA inclòs). Entre altres actuacions, es va efectuar la restauració de les dos portes grans
principals, originals de la Casa dels Bous; la connexió de la sala de didàctica i de la cafeteria amb
el Jardí de Tenyidors; o la creació d’un itinerari accessible adaptat per a persones amb
discapacitat en el futur espai expositiu, sobre el paviment de llamborda de granit i de pinastre.

Més endavant, i en concret, el 14 de maig de 2025, la Delegació d’Acció Cultural,
Patrimoni i Recursos Culturals va adjudicar el contracte per a l’execució del projecte de
digitalització de la pesca del bou i per a la museïtzació de la Casa dels Bous, amb càrrec a fons
europeus Next Generation, a Cultural Media Design, S.L., per un import econòmic de 151.249,94
euros (IVA inclòs). El citat contracte té per objecte la digitalització dels testimoniatges de tota
mena de l’activitat pesquera de El Cabanyal-El Canyamelar per a la seua exhibició en l’antiga
Casa dels Bous, mitjançant l’adequació museográfica d’este important conjunt patrimonial.
Treballs que es troben actualment en curs.
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Amb caràcter paral·lel, el passat 22 de novembre la Delegació d’Acció Cultural, Patrimoni
i Recursos Culturals va adjudicar el contracte per a la neteja, la consolidació i per a l’adequació
de les restes arqueològiques existents en les parcel·les de Tenyidors a Noema restauradores, S.L.,
per un import de 47.949,15 euros (IVA inclòs). L’objectiu principal de la intervenció ha sigut la
conservació i la reivindicació de les preexistències dels forns i de les calderes on, des de finals
del segle XIX fins entrat el segle XX, es tenyien les xarxes que usaven els pescadors del barri.

En un altre orde de coses, l’any 2024 el Servici d’Investigació Arqueològica Municipal
(SIAM) va recuperar nombroses màquines i ferramentes de treball procedents d'un taller de
fusteria naval situat en el número 36 del carrer d'Eugènia Viñes i sense activitat des de feia
dècades. El citat taller va tancar les portes en els anys 60 del passat segle i es dedicava
fonamentalment a la fabricació de rems i de corrioles per a embarcacions. A causa de l’estat de
ruïna de l’edifici, l'actuació per part del SIAM es va limitar a la documentació succinta de
l'establiment i a la recuperació de les citades peces.

Estos estris, encara que mancats de valor d’ús, presenten un notable interés etnogràfic i
patrimonial, en constituir un testimoniatge material dels oficis tradicionals vinculats a la
construcció i a la reparació d'embarcacions, i es troben en un raonable estat de conservació. Per
esta raó, el passat 22 de desembre la Delegació d’Acció Cultural, Patrimoni i Recursos Culturals
va encarregar la neteja en profunditat dels mateixos a Noema Restauradores, per 6.969,60 euros
(IVA inclòs), a fi de garantir l’estabilitat material i d'evitar la deterioració. Part d’estos materials
s’exposaran permanentment en el futur Museu de la Mar.

Finalment, i en relació amb la gestió del futur Museu de la Mar, en l’actualitat la Delegació
d’Acció Cultural, Patrimoni i Recursos Culturals està en converses amb la Diputació de València
respecte a una possible col·laboració entre les dos institucions per a la gestió i la programació
cultural del futur espai museístic, a la vista de l’interés expressat al respecte pel Museu Valencià
d’Etnologia (ETNO), institució depenent de la Diputació, amb seu en la Beneficència i centrada
en la investigació i en la difusió de la cultura tradicional i popular valenciana en tots els seus
àmbits, per l’oportunitat de creació de sinergies i la vinculació dels continguts del futur Museu de
la Mar amb les seues línies de programació.

14 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000020-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 5
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta que formula al Consell del Districte Marítim el Grup Municipal Compromis, relativa a
la recollida de residus.
Pregunta que formula al Consejo del Distrito Marítimo el Grupo Municipal Compromis,
relativa a la recogida de residuos.
DIRIGIDA A:
C2309-LIMPIEZA-RESIDUOS-CICLO INTEGRAL AGUA-CEMENTERIOS

EVA MARIA COSCOLLA GRAU - REGIDORA - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Recollida de residus
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PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, EL PORTAVEU FERRAN
VICENT GARCIA FERRER I EL VOCAL ALEXANDRE CRESPO DURÀ, EN EL SEU
NOM I EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE
DE LA JUNTA DE MARÍTIM

 

Darrerament, són nombroses les queixes expressades pels veïns i veïnes del Cabanyal en
relació amb les dificultats per reciclar els seus residus. De manera reiterada, quan acudeixen a
dipositar-los en els contenidors corresponents, aquests es troben plens, fet que impedeix fer-ne un
ús adequat. Aquesta situació provoca, d’una banda, l’acumulació de bosses de residus a la via
pública i, d’altra, una circumstància encara més preocupant: que materials com el plàstic o el
paper acaben dipositant-se en el contenidor de resta no reciclable.

Davant d’aquesta situació, es formula la següent pregunta:

Quina és la freqüència de recollida de residus a l’àmbit del Districte del Marítim, amb indicació
del tipus de residu i del barri corresponent?

RESPUESTA:

CARLOS LUIS MUNDINA GOMEZ - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE
NETEJA I RECOLLIDA DE RESIDUS

PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, EL PORTAVEU FERRAN
VICENT GARCIA FERRER I EL VOCAL ALEXANDRE CRESPO DURÀ, EN EL SEU
NOM I EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE
DE LA JUNTA DE MARÍTIM

Darrerament, són nombroses les queixes expressades pels veïns i veïnes del Cabanyal en
relació amb les dificultats per reciclar els seus residus. De manera reiterada, quan acudeixen a
dipositar-los en els contenidors corresponents, aquests es troben plens, fet que impedeix fer-ne un
ús adequat. Aquesta situació provoca, d’una banda, l’acumulació de bosses de residus a la via
pública i, d’altra, una circumstància encara més preocupant: que materials com el plàstic o el
paper acaben dipositant-se en el contenidor de resta no reciclable.

Davant d’aquesta situació, es formula la següent pregunta:

Quina és la freqüència de recollida de residus a l’àmbit del Districte del Marítim, amb
indicació del tipus de residu i del barri corresponent?

RESPOSTA

En els plecs del contracte de neteja que va començar a la fi de 2023 estaven establit les
següents freqüències de recollida:



Id
. 

d
o
cu

m
en

t:
 Z

g
m

8
 W

Z
H

P
 H

x/
c 

6
n
n
h
 J

S
iY

 g
K
6
/ 

H
vw

=

C
Ò

PI
A
 I

N
FO

R
M

A
T
IV

A
 (

N
O

 V
E
R
IF

IC
A
B
LE

 E
N

 S
E
U

 E
LE

C
T
R
Ò

N
IC

A
)

Signat electrònicament per:
Antefirma Nom Data Emissor cert Núm. sèrie cert
SECRETARI/A J MPAL DISTR.ADJ.CAP SERV - JUNTA MUNICIPAL
MARITIM

TERESA HERNANDEZ BRIONES 09/03/2026 ACCV RSA1
PROFESIONAL
ES

69912695539124906923
35007216109194860359
49656341

CONSELL DE DISTRICTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DE MARÍTIM - ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE 19 DE
FEBRER DE 2026 / CONSEJO DE DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE MARÍTIM - ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA
DE 19 DE FEBRERO DE 2026

32

Fracció orgànica envasos i paper-cartó, en dies alterns i la fracció resta tots els dies
laborables.

Com els ciutadans cada vegada separen més, des de l'estiu de 2025, s'han incrementat les
freqüències de recollida de paper-cartó i envasos. El 40% dels contenidors de la ciutat de
València, d'estes fraccions s'arrepleguen diàriament i una part dels contenidors de fracció resta
s'arrepleguen també en festius

15 RESULTAT / : CONTESTADA / RESULTADO CONTESTADA
EXPEDIENT / : O-89COM-2026-000020-00EXPEDIENTE PROP. NÚM.: 6
ASSUMPTE / :ASUNTO
Pregunta que formula al Consell del Districte Marítim el Grup Municipal Compromis, relativa
al Centre Cívic del Cabanyal.
Pregunta que formula al Consejo del Distrito Marítimo el Grupo Municipal Compromis,
relativa al Centro Cívico del Cabanyal.
DIRIGIDA A:
C2302-REC.HUMANOS-CENTR.TÉC-PARTICIP-ACC.VEC-PEDANIAS

EVA MARIA COSCOLLA GRAU - REGIDORA - GRUP MUNICIPAL COMPROMIS

ASSUMPTE: Centre Cívic Cabanyal

 

PREGUNTA QUE PRESENTEN, CONJUNTAMENT, EL PORTAVEU FERRAN
VICENT GARCIA FERRER I EL VOCAL ALEXANDRE CRESPO DURÀ, EN EL SEU
NOM I EN EL DEL GRUP MUNICIPAL COMPROMÍS, AL CONSELL DE DISTRICTE
DE LA JUNTA DE MARÍTIM

Quan el govern de Joan Ribó va iniciar els tràmits del Centre Cívic es va comprometre
amb les entitats que conformaven La Col-lectiva a gestionar el centre de manera coordinada amb
les entitats i que es respectaria la prioritat de les associacions del barri a l’hora de cedir espais.

Una volta finalitzat el centre i sent que no s’ha informat sobre el sistema de gestió, des del
Grup Municipal Compromís, presentem la següent pregunta:

L’Ajuntament de València va a respectar la cessió dels espais a les entitats del barri i es
durà a terme la gestió de la manera que es va acordar?

RESPUESTA:

MARIA JULIA CLIMENT MONZO - REGIDOR/A DELEGAT/DA - DELEGACIÓ DE
PARTICIPACIÓ, ACCIÓ VEÏNAL I PEDANIES

Els centres cívics adscrits al Servici de Descentralització i Participació Ciutadana (Ayora,
Favara i Cabanyal-Canyamelar), es gestionen de manera directa i el seu funcionament es regix
pel que es disposa en l'acord de la Junta de Govern Local de data 5 de desembre de 2024, pel
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qual es van aprovar els criteris i el procediment d'autorització per a l'ús dels espais d'estes
instal·lacions municipals. Tota la informació està disponible en la web municipal. Per a la
utilització d'estos espais s'ha habilitat en la web municipal el procediment denominat “Sol·licitud
de cessió d'espais dels Centres Cívics” (PC.US.10), per a la realització d'activitats per entitats i
associacions amb personalitat jurídica degudament constituïdes. 

De fet, el passat 12 de febrer es va realitzar ja un primer taller amb l'assistència de prop de
60 persones de més de 30 associacions i entitats del Districte, en el qual els tècnics del Servici de
Descentralització i Participació Ciutadana van explicar estos criteris d'ús i el procediment de
sol·licitud.

16 RESULTAT / : QUEDAR ASSABENTAT / RESULTADO QUEDAR
ENTERADO

ASSUMPTE / :ASUNTO
PRECS I PREGUNTES.
RUEGOS Y PREGUNTAS.

Pregunta que formula la vocal del Grup Compromis, Paloma Carreras Selma. "L'alcaldessa
de València, María José Catalá, ha decidit renunciar a la gestió directa d'una part substancial de
la Marina de València, cedint el control i l'explotació a l'Autoritat Portuària de València. Esta
decisió ha comportat la privatització de l'ús i la gestió d'un espai que forma part de la trama
urbana de la ciutat i que, fins ara, havia sigut concebut com un àmbit de titularitat i vocació
pública. A partir d'esta cessió, l'Autoritat Portuària ha pogut adjudicar a operadors privats, per
períodes molt prolongats, infraestructures i parcel·les estratègiques de la Marina, així com
impulsar la construcció d'un gratacel destinat a usos hotelers, comercials i terciaris, sense que
l'Ajuntament obtinga cap retorn econòmic directe ni conserve una capacitat efectiva de decisió
sobre els usos futurs. Esta decisió ha sigut rebuda molt negativament pel veïnat i per les
associacions del barri marítim, que ja s'han pronunciat públicament en contra, considerant que el
projecte no aporta beneficis reals a la ciutat, incrementa la pressió turística, empitjora la qualitat
de vida i suposa una nova pèrdua d'espai públic i de sobirania urbana. A causa de l'impacte
urbanístic, social i paisatgístic d'estes actuacions, així com a la clara oposició veïnal i a la falta de
participació ciutadana en un assumpte que afecta el conjunt de la ciutat, resulta imprescindible
que el Govern municipal done explicacions clares i assumisca responsabilitats polítiques. En este
context, es formulen les següents preguntes a l'Ajuntament de València: Per què l'Ajuntament de
València ha renunciat a la gestió directa de la Marina i ha permés la privatització d'un espai
estratègic de la ciutat mitjançant concessions de llarga duració i la construcció d'un edifici de 30
altures en el port, sense cap retorn econòmic per a la ciutat, sense processos reals de participació
ciutadana i, malgrat l'oposició expressa del veïnat, assumint els impactes paisatgístics, socials,
urbans i turístics que afecten especialment els barris marítims i al dret col·lectiu a la ciutat?" 

17 RESULTAT / : QUEDAR ASSABENTAT / RESULTADO QUEDAR
ENTERADO

ASSUMPTE / :ASUNTO
INTERVENCIONS VEÏNALS
INTERVENCIONES VECINALES

AVV NATZARET.



Id
. 

d
o
cu

m
en

t:
 Z

g
m

8
 W

Z
H

P
 H

x/
c 

6
n
n
h
 J

S
iY

 g
K
6
/ 

H
vw

=

C
Ò

PI
A
 I

N
FO

R
M

A
T
IV

A
 (

N
O

 V
E
R
IF

IC
A
B
LE

 E
N

 S
E
U

 E
LE

C
T
R
Ò

N
IC

A
)

Signat electrònicament per:
Antefirma Nom Data Emissor cert Núm. sèrie cert
SECRETARI/A J MPAL DISTR.ADJ.CAP SERV - JUNTA MUNICIPAL
MARITIM

TERESA HERNANDEZ BRIONES 09/03/2026 ACCV RSA1
PROFESIONAL
ES

69912695539124906923
35007216109194860359
49656341

CONSELL DE DISTRICTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DE MARÍTIM - ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE 19 DE
FEBRER DE 2026 / CONSEJO DE DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE MARÍTIM - ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA
DE 19 DE FEBRERO DE 2026

34



Id
. 

d
o
cu

m
en

t:
 Z

g
m

8
 W

Z
H

P
 H

x/
c 

6
n
n
h
 J

S
iY

 g
K
6
/ 

H
vw

=

C
Ò

PI
A
 I

N
FO

R
M

A
T
IV

A
 (

N
O

 V
E
R
IF

IC
A
B
LE

 E
N

 S
E
U

 E
LE

C
T
R
Ò

N
IC

A
)

Signat electrònicament per:
Antefirma Nom Data Emissor cert Núm. sèrie cert
SECRETARI/A J MPAL DISTR.ADJ.CAP SERV - JUNTA MUNICIPAL
MARITIM

TERESA HERNANDEZ BRIONES 09/03/2026 ACCV RSA1
PROFESIONAL
ES

69912695539124906923
35007216109194860359
49656341

CONSELL DE DISTRICTE DE LA JUNTA MUNICIPAL DE MARÍTIM - ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE 19 DE
FEBRER DE 2026 / CONSEJO DE DISTRITO DE LA JUNTA MUNICIPAL DE MARÍTIM - ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA
DE 19 DE FEBRERO DE 2026

35

##ANEXO-2210971##

Asunto: El barrio Cocoteros se inunda cuando llueve un poco más de lo normal
De: Associacio veïns i veïnes Natzaret <aveinsnatzaret@gmail.com>
Fecha: 06/02/2026, 8:14
Para: Teresa Hernandez Briones <jmmariƟm@valencia.es>

A/A Junta Municipal del Marítimo                         6 febrero 2026

Cada vez que hay lluvias intensas se inundan los bajos de la calle Mayor (del número 1 al
20) y de la calle La Estacioneta llegando a producirse entrada de agua en las viviendas. Y las
nuevas fincas desaguan, al parecer, a un alcantarillado con una capacidad insuficiente.

Solicitamos solución al problema.

Julio Moltó

Presidente Asociación Vecinal de Natzaret

El barrio Cocoteros se inunda cuando llueve un poco más de lo normal

1 de 1 20/02/2026, 11:25
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##ANEXO-2210975##

Asunto: PREGUNTAS PLENO JMM. AV NATZARET
De: Associacio veïns i veïnes Natzaret <aveinsnatzaret@gmail.com>
Fecha: 02/02/2026, 8:11
Para: Teresa Hernandez Briones <jmmariƟm@valencia.es>

PROPUESTAS Y PREGUNTAS AL PLENO DE LA JUNTA MUNICIPAL DEL MARÍTIMO DE 19 DE FEBRERO
DE 2026. AV NATZARET.

1/AGILIZAR LA REVISIÓN DEL PLANEAMIENTO URBANÍSTICO DEL PGOU DE 1988  Área Funcional
10.(AF10) PARA EVITAR MÁS RETRASOS.

La Declaración Ambiental, con los aspectos ecológicos para garanƟzar la sostenibilidad, caducó en
marzo 2024 y se prorrogó dos años con fecha de caducidad en marzo 2026 sin posibilidad de otra
prórroga.

Está pendiente la respuesta del Ayuntamiento a la Consellería de Educación y a la de Cultura con
diversas subsanaciones. 
-¿Ya han enviado las correcciones para evitar más retrasos? Si la respuesta es afirmaƟva
solicitamos copia de dichos informes.
-¿A qué empresa especializada ha encargado AUMSA el inventario e informe sobre los edificios
históricos del barrio de Natzaret?
¿Plazo previsible para aprobar la revisión pormenorizada del PGOU de 1988 en el Área Funcional
10 cuyo retraso perjudica el desarrollo urbanísƟco y social de esta parte de la ciudad?. 

2) RECUPERAR LA ESCALERA REAL DEL PUERTO PARA LA CIUDAD.

La Comisión de Urbanismo del Ayuntamiento de València aprobó el 27 de julio de 2020, a peƟción
del grupo popular, una moción para pedir a la Autoridad Portuaria que recupere la desaparecida
Escalera Real construida a finales del S. XVII, que se encuentra sepultada a los pies del Edificio del
Reloj y que, por las catas realizadas en 2017, se encuentra en buen estado, tanto que la propia
Autoridad Portuaria anunció entonces su recuperación y su entrega a la ciudad.

La peƟción realizada por el concejal Juan Giner del PP , a través de una moción en la Comisión de
Urbanismo, y refrendada por todos los grupos, pide "al Ayuntamiento de València que inste a la
Autoridad Portuaria de Valencia (APV) a aprobar y desarrollar, a la mayor brevedad posible, el
proyecto de restauración de la Escalera Real y su cesión a la ciudad con el objeto de recuperar la
imagen histórica de la dársena interior del Puerto”.

Solicitamos a todos los grupos municipales que reclamen a la Autoridad Portuaria  el cumplimiento
del compromiso adquirido en 2017.

Julio Moltó

Presidente Asociación Vecinal de Natzaret

PREGUNTAS PLENO JMM. AV NATZARET

1 de 1 05/02/2026, 14:14
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AVV CIUTAT JARDÍ.

1. RUIDO, OCIO Y ZONA ZAS.

“Hola, buenas tardes. Les queremos dar cuenta de los dos asuntos que tenemos entre
manos y les comentamos en qué situación se encuentran. En los barrios de Honduras y Ciudad
Jardín, que es la zona Cedro, siempre tenemos el problema de ruido porque efectivamente se ha
avanzado muy poco por parte del ayuntamiento en esta solución. Junto con nuestros compañeros
de la isla, saben ustedes que estamos luchando por conseguir un nuevo centro de salud, que hace
mucha falta por la congestión de Serrería 2, y que ese centro de salud todos estuvimos de acuerdo
en que llevara el nombre de doctora Ana Lluch y así se lo propondremos a la Consellería. Bien,
pues en cuanto al tema del ruido, el Tribunal Superior de Justicia de la Comunidad Valenciana
tumbó las dos sentencias de Honduras y Cedro que daban razón a los vecinos para iniciar
gestiones para la declaración de zona acústicamente saturada. Pero la misma sentencia condenó
al ayuntamiento diciendo que en 2022 no debió de denegar el inicio de la zona acústicamente
saturada y que, por tanto, tiene que proceder a hacer el mapa de ruido. Y en ese sentido, en Junta
de Gobierno el día 6 de este mes se ha aprobado y el día 9 han empezado las mediciones.
Tenemos en este momento cinco sonómetros, tienen que estar un mínimo de 70 días en cada
punto. Vamos a estar por lo menos un año haciendo mediciones en ambas zonas y eso nos lleva a
2027 para iniciar algún tipo de actuación derivada de sus resultados. Mientras tanto, ¿qué ha
pasado? Pues, por una parte se llevó a cabo una reducción del espacio de las terrazas en
Honduras, pero no así en la zona de Cedro, donde no se ha reducido ni una sola silla. Y, por otra
parte, se llevó a cabo el año pasado una moción para retirar las terrazas media hora antes, no en
todas, en la mitad prácticamente de los locales. Bueno, pues la cuestión es que había un defecto
de forma y que hubo que retirar la moción, de tal manera que estamos de nuevo en la casilla de
salida en todos los sentidos. Es decir, iniciando mediciones sin ninguna medida de ningún tipo en
Ciudad Jardín, con la única medida de Honduras que ya tuvo de la reducción de terrazas e
iniciando de nuevo la moción para reducir en media hora la retirada de parte de las terrazas. Eso
supone que el 1 de marzo empieza lo que llamamos la temporada de verano y entonces, en lugar
de a la una, entre semana cerrarán a las doce y media y en lugar de a la una y media, los fines de
semana, cerrarán a la una. Bueno, es un poco lamentable pensar que esta es la forma en la que
pueden llegar a obtener su descanso los vecinos. Que, por otra parte, no hemos renunciado a las
medidas judiciales, porque hemos recurrido al Tribunal Supremo. Entendemos que se han
conculcado dos derechos fundamentales, que son el derecho a la salud y el derecho a la intimidad
del domicilio. Y no sé cómo llamarán ustedes al hecho de que te acuestes y no puedas conciliar el
sueño, a que a medianoche te despierten los gritos de la gente que anda por la calle, a que no
puedas abrir las ventanas en el verano o a que hayas tenido que trasladar alguna cama si tienes
alguna habitación interior. Pero nosotros pensamos que sí es un derecho constitucional el que se
ha conculcado y hemos pedido amparo en este sentido. Dicho lo cual, también nos dice el
ayuntamiento que la vigilancia policial o las medidas de limpieza también son medidas. En ese
sentido, la verdad es que la Policía Local del Marítimo nos ayuda todo lo que puede. Este lunes
ha empezado la policía de barrio, ya hemos tomado contacto. Lo que pasa es que, claro, la policía
de barrio está por la mañana, alguna vez por la tarde, pero cuando de verdad aquí empieza la
fiesta, aquí no hay nadie. Y, por otra parte, sí que hemos pedido a la Junta que por favor nos
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facilite, el 28 de enero le hemos pedido que nos facilite los informes de las actuaciones policiales
de 2025 porque para nosotros es importante también poder demostrar todas las actuaciones que
ocasiona la situación de acumulación nocturna en la que vivimos".

2. CENTRO SALUD ANA LLUCH. 

"Bueno, respecto al centro de salud, el 7 de junio del 24 el concejal de grandes proyectos
nos dijo que efectivamente había una parcela disponible. El 20 de septiembre del 24, hace 17
meses, la Dirección General de Infraestructuras de la Generalitat solicitó documentación para
efectivamente iniciar la cesión. En este momento ha habido conversaciones entre la Generalitat,
entre el Ayuntamiento, y la última noticia que tuvimos fue el 9 de enero y nos dijeron que el
Ayuntamiento había pedido unos informes de manera interna y que a su vez estaban también
pendientes la Consellería por su parte. Había pedido que se les eximiera de alguna cuestión y que
andaba en trámite. Ahora mismo los compañeros que se han preocupado de preguntar cómo
estaba la tramitación nos vienen a decir que la tramitación tardará, que efectivamente hay alguna
norma municipal que está a la espera de modificación para poder dar satisfacción a los
requerimientos de la Consellería y que preguntaremos de nuevo cuando llegue el nuevo consejo.
Así que, bueno, nos hace mucha falta. Sé que también por parte de ustedes se están apoyando
porque efectivamente hay 37.000 personas adscritas a Serrería II y la situación sanitaria es
francamente lamentable. Muchas gracias".

AVV GRAU-PORT.

"Buenas noches a todos y a todas. Tengo que intervenir sobre dos temas. Uno es los
carriles peatonales alrededor del Mercado del Grau. Tengo una intervención escrita, una
información escrita que me han pasado los vecinos y, aunque no toda, voy a leer partes, si me
permiten, porque el móvil me está dando un poco de problema. Es un folio a doble espacio y me
saltaré la mitad. La calle Cristo del Grau en Valencia es una calle muy pequeña, apenas 140
metros de largo, números del 14 al 16; la parte derecha tiene bajos y viviendas y la parte
izquierda solo dos patios, tres bajos y el Mercado del Grau. Está en zona protegida del entorno de
las Reales Atarazanas, monumento del siglo XIV, al igual que la iglesia de Santa María del Mar,
siglo XIV también. Para mover un ladrillo hay que pedir infinidad de permisos. Esta calle la
hicieron peatonal en el mes de junio de 2025; ya no tiene calzada para vehículos. Han puesto en
la parte izquierda de la calle, y eso es importante, la disposición de árboles y bancos para
sentarse. Al tener la calle José Aguirre y el colegio de la Purísima, también se ha señalizado
como ruta segura al cole; pone la placa que señaliza desde la avenida del puerto. Hay una placa
en la entrada de la calle que prohíbe la entrada de vehículos a motor, excepto autorizados.
También hay dos zonas de carga y descarga, en la avenida del puerto esquina Cristo del Grau, y
otra en la calle José Aguirre, junto al Mercado del Grau. Después paso a enumerar los problemas
que trae esta zona peatonal, los problemas de convivencia, porque los coches pasan como si fuera
una calle normal; a veces pasan a gran velocidad. Muy cerca —y esto es lo que venía a
comentar— muy cerca de los patios, porque los bancos y los árboles están en la banda del
mercado, y por donde se acercan más los coches están los patios. Ha habido problemas de
convivencia cuando ha habido alguna discusión que otra. Y bueno, aunque este tema ya se ha
tratado y se ha hablado de algunas soluciones, los vecinos dicen que en otras zonas de la ciudad
ya se han puesto soluciones para este tipo de zonas y que, a lo mejor, si se puede, nos pongan
unos bolardos. Conclusión: no queremos bolardos, queremos un control eficaz del tráfico. Si no
nos pueden poner una cámara, porque se ve que nuestra calle, nuestro barrio, que data del siglo
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XIV, no se merecen un trato —así lo ponen—, no se merecen un trato y un cuidado igual al que
cualquier otro barrio de la ciudad. Que se ponga un policía local unas horitas cada día para
informar a los conductores de cómo y por dónde pueden circular. Esperamos soluciones eficaces.
Simplemente comentar que en la entrada a la calle peatonal José Aguirre entran a mucha
velocidad porque se creen que... De momento en toda la alineación de la calle entran a mucha
velocidad y hay un colegio muy cercano, el de La Purísima, y entran coches por la calle Cristo
del Grau que no deberían entrar porque no son de carga y descarga. La solución se propone y
ahora paso a comentar el otro tema, que es el de la superpoblación de palomas y la suciedad que
se deriva de esta superpoblación. La particularidad del entorno, de la calle J. J. Dominé, la plaza
del Tribunal de las Aguas, la plaza de J. A. Benlliure y la plaza del conde de Pestagua, y además
que esta zona está a tocar de zonas portuarias, hace que pueda darse una superpoblación de
palomas y que además aniden en los soportales de esta calle y en zonas de estas plazas, como
edificios abandonados, las oficinas de los antiguos gobernadores de San Giacomo, el atrio de las
Atarazanas, etc. El hecho hace que se concentre suciedad en algunas de estas zonas por los
excrementos de las palomas, que entendemos —y es el problema que causan— se acumulan en
algunos lugares determinados y, al no limpiarse de una manera periódica y más de lo que cabría,
pueden acarrear un riesgo de insalubridad. Estas zonas, a veces son los mismos vecinos los que,
porque recogen los portales, se encargan de solucionarlo mínimamente, pero hay algunas
personas que no tienen esta preocupación y entonces se dilata el problema. Creemos que el
ayuntamiento, que es evidentemente el encargado del servicio de limpieza, tendría que poner un
poco más de atención en esta particularidad y adjudicar servicios especiales o métodos especiales
para que esta suciedad no se acumule en algunas zonas concretas de este entorno, que además,
como dijo la intervención anterior, tienen edificios de patrimonio protegido. Gracias".

PLATAFORMA VECINAL PENYAROJA.
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##ANEXO-2211091##

 

Señora Presidenta de la  Junta del Consejo Municipal del Marítimo: 

ASUNTO: PROBLEMA DE SEGURIDAD EN MARATONES Y OTRAS CARRERAS 

POPULARES 

LA PATAFORMA VECINAL BARRIO DE PENYAROJA quiere trasladar una preocupación 

compartida por numerosos vecinos residentes en  nuestro barrio, relacionada con la 

organización de maratones, medias maratones y otras carreras populares que discurren por las 

vías principales del Paseo de la Alameda y la Avenida de Francia. 

El problema no es la celebración de estos eventos deportivos, que entendemos, respetamos  y 

apoyamos por su valor social y saludable, sino la falta de previsión adecuada de salidas de 

emergencia y corredores sanitarios  que  el tiempo del evento estas vías permanecen totalmente 

cortadas al tráfico. 

En diversas ocasiones, durante varias horas consecutivas: 

• Se bloquea el acceso de ambulancias y otros vehículos de emergencia. 

• No existen  una información a los vecinos  de itinerarios alternativos claros y 

garantizados. 

• Los vecinos, muchos de ellos personas mayores o con problemas de salud, quedan en una 

situación de riesgo real ante cualquier urgencia médica. 

Quiero subrayar que una emergencia sanitaria no puede esperar a  veces es cuestión, de que en 

unos pocos Minutos la llegada de una ambulancia pueden tener consecuencias muy graves. 

Por ello, solicitamos  que: 

1. En la autorización de estos eventos se exija un plan sanitario y de movilidad más 

riguroso. 

2. Se garantice en todo momento la existencia de corredores de emergencia operativos. 

3. Se informe con mayor claridad y antelación a los vecinos sobre cómo actuar en caso de 

urgencia.. 

4. Información del cierre y apertura   al tráfico de los cruces más importantes. 

No pedimos la supresión de las carreras, sino compatibilizar el deporte con el derecho 

fundamental a la atención sanitaria inmediata y a la seguridad ciudadana. 

Queremos participar  y ayudar en el beneficio  de  estas celebraciones deportivas pero queremos 

evitar  situaciones embarazosas por todas las partes. 

 Por todo ello solicitamos que eleven  a organismos organizadores y   a las autoridades competentes 

en esta materia  las exigencias del presente escrito. Muchas gracias 
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G. VIVAS, VECINO DEL BARRIO DE ALBORS.
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##ANEXO-2211101##
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AVV LA ISLA.

"En primer lugar, la ciudad de Valencia ha experimentado un fuerte incremento en cuanto
a habitantes que vienen por alojamiento turístico. En determinados barrios han aumentado
considerablemente. Desde el año 2022 al 2024 han aumentado un 56,4% de habitantes en
determinadas zonas. Y entonces, en estos barrios se nota: Cabanyal-Canyamelar, La Isla, Poblats
Marítims y otros muchos. Lo que sí que pedimos desde la Asociación de La Isla y todo el entorno
de las demás asociaciones es que la saturación turística da un impacto muy grande en cuanto a
residuos, por ejemplo: se llenan desde el primer momento del día, están ya llenos los
contenedores y fuera de sitio. También sería conveniente que el ayuntamiento hiciera una carta o
un tríptico informativo a los turistas sobre cómo se tienen que comportar, por guardar un poco las
formas, porque si no no se enteran y no lo hacen. De todas maneras, planteamos varios puntos.
Primero, iniciar un estudio técnico exhaustivo sobre el modelo de recogida de residuos en cuanto
a la cantidad de gente que hay en los barrios y qué horarios, por costumbre, se recogen; porque a
veces también molestan los ruidos de los camiones que van a recogerlos y no es la hora más
adecuada, que la gente está durmiendo. Luego, realizar una evaluación de las necesidades de
limpieza y recogida de residuos proporcionalmente. Y luego, incrementar la frecuencia de
recogida de residuos y mejorar el mantenimiento de los contenedores y las zonas. También es
verdad que campañas informativas no estarían de más y concienciación ambiental dirigida a la
población tanto local como turistas. Y luego, implantar una tasa turística, importantísimo. En
algunas ciudades como Barcelona, como Baleares, País Vasco, que lo va a implantar de nuevo, y
muchas ciudades europeas ya se está cobrando. Y esa tasa turística recaería en los incrementos de
la tesorería, porque el ayuntamiento recoge impuestos de los ciudadanos, pero no de los visitantes
turísticos. Y eso es importantísimo. Lo piden los vecinos a gritos. Están utilizando autobuses,
basuras, hasta servicios sanitarios, que a algunos sí que se les pasa la nota, digamos, de
evaluación de lo que han hecho de gasto. Pero no todos los países tienen ese convenio europeo,
con lo cual se quedan fuera los ingleses, por ejemplo. Entonces, hay que tener mucha precaución
del gasto que generan los servicios públicos, que son millones, y de que se incremente en las
arcas municipales. Nada más".

 

A. RAMOS, VECINO DE ALGIRÓS.

"Soc Alex Ramos, vinc a parlar com a ciutadà sobre la situació de la vivenda, sobretot en
este districte, però també aplica a tota la ciutat de València. Hi ha un col·lectiu que es diu
Constrüim Camins al Grau i Camins al Grau ha fet un estudi amb les dades de l'Ajuntament de
València de com en els districtes de Algirós i Camins al Grau ha augmentat el preu del lloguer un
75% i un 66%, respectivament, en els últims cinc anys. A més d'això, també s'ha vist com el
districte de Camins al Grau és el segon districte amb major funció turística per tota la ciutat,
només per darrere Ciutat Vella. I això és molt important perquè s'enllaça amb les altres qüestions
de les quals volia parlar, perquè hi ha una notificació a l'Ajuntament per la irregularitat de 43
apartaments turístics que ha denunciat este col·lectiu Construint Camins al Grau. No s'ha rebut
cap resposta per part de l'Ajuntament. A més, també hi ha uns veïns de l'Avinguda Blasco Ibáñez
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154 que han fet un expedient, el 0-3-5-0, etcètera, que està per e-mail, així que no m'estendré.
S'ha demanat a l'Ajuntament informació sobre estos apartaments que s'estan construint perquè
estan causant una sèrie de molèsties i estan veient com es cometen irregularitats tots els dies. Fa
setmanes que no reben resposta des de l'Ajuntament. També comentar que la comunitat de veïns
d'Illes Canàries 122 ha generat un escrit per a sol·licitar informació a l'Ajuntament de València
perquè s'estava construint un edifici a Illes Canàries 124 i Trafalgar 8, 10 i 12. És a dir, l'edifici
està contigu a esta comunitat de veïns. En principi anava a ser un edifici que hi havia vivendes
per a ús residencial, per als ciutadans de la nostra ciutat, i ara resulta que és tot per a apartaments
turístics. També comentar l'edifici de vivendes de Santos Justo i Pastor 14, que era de vivendes
residencials, s'està reformant tot en les plantes baixes, que abans eren un taller de cotxes, ara són
baixos turístics i tot l'edifici també passarà a ser turístic, entenem. Bé, això és simplement per a
comentar una sèrie d'apartaments turístics que estan creixent de manera desmesurada i també
comentar la pujada del lloguer i la falta d'accés a la vivenda, sobretot per als jóvens, que hem
comentat d'esta associació, però bé, és que ens pot passar a qualsevol. Una, perquè l'Ajuntament
no està contestant tot això, i dos, que ens posem d'estiles perquè hem denunciat irregularitats i
pisos il·legals i no s'està fent res i s'està dient que s'estan tancant i resulta que continuen oberts.
Finalment, també comentar que el tema de les biblioteques públiques falta personal i hi ha moltes
biblioteques que estan tancant expressament a les vesprades. És un tema recurrent. Com volia
fer-ho sintètic, perquè ja està. Moltes gràcies".

I no havent-hi més assumptes que tractar, s'alça la sessió sent les 20:30 hores , estenent-se
la present Acta, que signa amb mi la Presidència, de tot la qual cosa com a secretaria done fe


